







# ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

ਸੋਮਵਾਰ, 15 ਜਨਵਰੀ 2024

## ਮੋਦੀ ਦੇ 10 ਵਰ੍ਹੇ

ਸਰਕਾਰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਖਬਾਰ 'ਦੀ ਇੰਡੀਅਨ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ' ਵਿਚ ਆਰਥਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਆਰਥਕ ਮਾਹਰ ਉਦਿਤ ਮਿਸ਼ਰਾ ਨੇ 2014-15 ਤੋਂ ਦਸੰਬਰ 2023 ਤੱਕ ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਦੱਸਿਆ ਹੈ ਕਿ ਮੋਦੀ ਕਾਲ ਵਿਚ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਰਥਕ ਹਾਲਤ ਕੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੁਤਾਬਕ 2014-15 ਵਿਚ ਜਿਹੜੀ ਚੀਜ਼ ਦਾ ਭਾਅ 100 ਰੁਪਏ ਸੀ, ਉਸ ਨੂੰ ਖਰੀਦਣ ਲਈ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਦਸੰਬਰ 2023 ਵਿਚ 164 ਰੁਪਏ ਚੁਕਾਉਣੇ ਪਏ। ਮਿਸਾਲ ਵਜੋਂ ਜਿਸ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ 2014 ਵਿਚ ਤਨਖਾਹ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਉਹ ਜਿੰਨੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਖਰੀਦ ਸਕਦਾ ਸੀ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲਈ ਉਸ ਨੂੰ 2023 ਵਿਚ 16 ਹਜ਼ਾਰ 400 ਰੁਪਏ ਖਰਚਣੇ ਪਏ। ਜੇ ਉਸ ਦੀ ਆਮਦਨ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਸਿਰਫ 50 ਫੀਸਦੀ ਵਧੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਅੱਜ 15 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਮਹੀਨਾ ਮਿਲ ਰਹੇ ਹੋਣਗੇ। ਸਾਫ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਿਚ ਕੁਝ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਨੀ ਪੈ ਰਹੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੇ ਤਨਖਾਹ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਪਰਵਾਰ ਨੌ-ਪਸਾਰੇ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੈ, ਯਾਨੀ ਕਿ ਉਹ ਕੁਝ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲੈ ਸਕਦਾ ਜਾਂ ਬੱਚਤ ਵੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਮਾਹਰ ਨੇ 2018-19 ਨਾਲ ਵੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰਕੇ ਹਿਸਾਬ ਕੱਢਿਆ ਹੈ ਕਿ ਨੌ-ਪਸਾਰੇ ਵਿਚ 32 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਪਿਛਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਆਮਦਨ ਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦਾ ਤੁਲਨਾਤਮਕ ਅਧਿਐਨ ਕਰਕੇ ਅਸਲ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਸਲ ਸਥਿਤੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਵਿਚ ਲਗਾਤਾਰ ਕਮੀ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੁੱਧ, ਫਲ ਤੇ ਵਿਟਾਮਿਨ, ਪ੍ਰੋਟੀਨ ਵਾਲੇ ਭੋਜਨ ਵਿਚ ਕਮੀ ਆਈ ਹੈ। ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਏਜੰਸੀਆਂ ਭਾਰਤੀਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚ ਕੁਪੋਸ਼ਣ ਦੀ ਵਰਧੀ ਮਾਤਰਾ ਦੇ ਅੰਕੜੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਰੱਦ ਕਰਦੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ।

ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਇਸ ਤੋਂ ਵੀ ਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ 2014-15 ਦੌਰਾਨ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਦਿਹਾੜੀ 137 ਰੁਪਏ ਸੀ, ਜਿਹੜੀ 2015-16 ਵਿਚ 160 ਰੁਪਏ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। 2017-18 ਵਿਚ 176 ਤੇ 2019-20 ਵਿਚ 178 ਰੁਪਏ ਹੋਈ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ 178 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਨਹੀਂ ਵਧੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਨੌ-ਪਸਾਰਾ ਏਨਾ ਹੋਇਆ ਕਿ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੀ ਦਰ ਵਿਚ 32 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਦਿਹਾੜੀ ਸਿਰਫ ਦੋ ਰੁਪਏ ਹੀ ਵਧੀ ਹੈ। ਇਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀ 2023 ਵਿਚ 2018 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 232 ਰੁਪਏ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਸੀ, ਪਰ ਉਹ ਅੱਜ ਵੀ ਪੰਜ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਲੀ ਦਿਹਾੜੀ ਨਾਲ ਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜੀ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਿਤਮਜ਼ਰੀਕੀ ਇਹ ਵੀ ਹੈ ਕਿ ਨਾਗਾਲੈਂਡ, ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ, ਪੱਛਮੀ ਬੰਗਾਲ, ਤ੍ਰਿਪੁਰਾ ਤੇ ਹਿਮਾਚਲ ਵਿਚ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਦਿਹਾੜੀ 115, 132, 166, 170 ਤੇ 171 ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਕਿ ਕੌਮੀ ਔਸਤ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ।

ਨੀਤੀ ਘਾੜਿਆਂ ਤੇ ਨੌਕਰਸ਼ਾਹੀ ਨੂੰ ਸਭ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਬਹੁਗਿਣਤੀ ਆਬਾਦੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਕੀ ਹੈ, ਪਰ ਉਹ ਇਹ ਗੱਲ ਵੀ ਬਾਖੂਬੀ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਇਕ ਵੱਡੀ ਆਬਾਦੀ ਨੂੰ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਧਰਮ ਤੇ ਜਾਤ ਦੀ ਪਿਛੜੀ ਸੋਚ ਕਾਰਨ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਵਰਗਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੀ ਅਹਿਮੀਅਤ

### ਸੁੰਦਰਪਾਲ ਪ੍ਰੇਮੀ

'ਜੀਵ ਅਤੇ ਜਿਉਣ ਦਿਓ' ਦਾ ਸੁਨਹਿਰੀ ਸਿਧਾਂਤ ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੀ ਪੁਰਜ਼ੋਰ ਪ੍ਰੋਤ੍ਯਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪੱਕਾ ਕਰਨਾ, ਨਿਰਦੋਸ਼ੀ ਦਾ ਜਿਉਣਾ ਦੁੱਭਰ ਕਰਨਾ, ਧੀ-ਭੈਣ ਦੀ ਇੱਜ਼ਤ 'ਤੇ ਡਾਕਾ ਮਾਰਨਾ ਸਮਝੇ ਉਪਰੋਕਤ ਸਿਧਾਂਤ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾੜ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸੱਚਾਈ, ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨੈਤਿਕਤਾ ਵਾਸਤਾ ਪੁਆਈ ਹੈ। ਇਨਸਾਨੀਅਤ ਦਾ ਦੀਵਾਨਾ ਬਣਾਉਣੀ ਹੈ। ਨੇਕੀ ਦੇ ਰਾਹ ਤੋਰ ਕੇ ਭਲੇ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣੀ ਹੈ। ਸੋਝੀ, ਕਮੀਨੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਤੋਂ ਤੋੜ-ਵਿਛੋੜਾ ਕਰਾਉਣ ਵਿੱਚ, ਦਿਲ ਦਰਿਆ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਨੈਤਿਕਤਾ ਸਹਾਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਸਾਰੂ, ਮਿਆਰੀ ਸੋਚ ਵਿੱਚ ਵੀ ਨੈਤਿਕਤਾ ਦਾ ਵਡਮੁੱਲਾ ਯੋਗਦਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੇ ਬਗ਼ੈਰ ਵਿੱਚ ਅਮਨ-ਅਮਾਨ ਦੇ ਫੁੱਲ ਮਹਿਕਦੇ ਹਨ। ਆਪਸੀ ਪਿਆਰ, ਸਭਿਅਤਾ ਵਾਲੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਗੁਲ-ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਦਗ਼ਾਬਾਜ਼ੀ, ਨੱਗੀ, ਮੱਕਾਰੀ ਨੂੰ ਨੈਤਿਕਤਾ ਦਰਕਿਨਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਤੇ ਧਰਮ ਦਾ ਚੌਲੀ ਦਾਮਨ ਵਾਲਾ ਨਿਆਰਾ ਸਾਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਤੋਂ ਸੋਝਣੇ ਧਰਮ ਦਾ ਕੋਈ ਅਧਾਰ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਧਰਮ ਦੀ ਹਾਲਤ ਜੜ੍ਹ ਉਖੜੇ ਰੁੱਖ ਵਾਂਗ ਕਹੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਧਰਮ ਦਾ ਮੂਲ ਮੰਤਰ ਨੈਤਿਕਤਾ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਨੂੰ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦਾ ਅੰਗ ਬਣਾਏ ਬਿਨਾਂ ਦਾਦੇ ਦਾ ਦਰ ਨਸੀਬ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਜਿਸ ਇਨਸਾਨ 'ਤੇ ਨੈਤਿਕਤਾ ਦਾ ਗੂੜ੍ਹਾ ਰੰਗ ਚੜ੍ਹਿਆ ਹੁੰਦੇ, ਉਹੀ ਅਸਲੀ ਧਰਮੀ ਅਖਵਾਣ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ। ਇਨਸਾਨੀ-ਪਿਆਰ, ਹਮਦਰਦੀ, ਨੇਕੀ, ਸੱਚਾਈ ਤੇ ਬਿਨਾਂ ਧਰਮ ਦੀ ਕੋਈ ਅਹਿਮੀਅਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਧਰਮ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਨੀਂਹ ਨੈਤਿਕਤਾ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਤੋਂ ਬੇਮੁੱਖ ਵਿਖਾਵੇ ਦੀ ਭਗਤੀ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਆਦਮੀ ਸੁਰਜ ਨੂੰ ਦੀਵਾ ਦਿਖਾਉਣ ਵਾਲੇ ਆਦਮੀ ਵਾਂਗ ਹੈ।

ਅਜੋਕੇ ਸਮੇਂ ਚਾਰੇ ਪਾਸੇ ਹਾਰਾਕਾਰ ਦੇ ਭਾਸ਼ਣ ਮਚਣ, ਤਾਂਡਵ ਨਾਚ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਮਾਨਸਿਕ-ਸ਼ਾਂਤੀ ਨੂੰ ਗੁਹਿਣ ਲੱਗਿਆ ਹੋਇਆ। ਮਾਲੀਆ, ਦਬੰਗਾ, ਬ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦੀ ਤੂਤੀ ਬੋਲਦੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮਾਰੂ ਨੀਤੀਆਂ, ਪੱਕਬਾਹੀਆਂ ਮਿਲਾਵ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ, ਧਰਨਿਆਂ ਦਾ ਦੁਖਦਾਈ ਵਰਤਾਰਾ ਆਮ ਹੋ ਗਿਆ। ਸਮੁੱਚੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਨਾਦਰਸ਼ਾਹੀ ਤੋਂ ਲੋਕਾਈ ਅੱਕੀ ਪਈ ਐ। ਹਰ ਪਾਸੇ ਆਵਾ ਉਤਣ ਦਾ ਮੁੱਖ ਕਾਰਨ ਨੈਤਿਕਤਾ ਤੋਂ ਪਾਸਾ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਬੱਚੀਆਂ, ਲੜਕੀਆਂ, ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਜਬਰ-ਜ਼ਨਾਹ ਕਰਨ ਵਾਲੇ, ਗੈਰ ਇਨਸਾਨੀ ਕਰਮ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪਾਪੀਆਂ/ਦੁਸ਼ਟਾਂ ਨੇ ਨੈਤਿਕਤਾ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸੰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਪੁਲਸ ਵਾਲੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਦਿਲੋਂ ਬਾਂਹ ਫੜਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਅੱਖਾਂ ਪੁੰਜਣ ਵਾਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਖੂਨੀ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ, ਹੋਰ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ-ਨਾਇਆਂ ਵਿੱਚ ਪਾਣੇ ਪਾਉਣ, ਜਿਸਕ, ਖੂਨੀ ਕਾਰੋ ਕਰਨ ਪਿੱਛੇ ਅੱਨ੍ਹੇ ਲੱਭ-ਲਾਲਚ ਦਾ ਭਾਂਡਾ ਵਰਗਾ ਮੁੱਖ ਹੱਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਪੱਖੋਂ ਇਹ ਖਾਲੀ ਭਾਂਡਿਆਂ ਵਾਂਗ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੇ ਸੱਚੇ ਆਸ਼ਕ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ-ਨਾਇਆਂ ਵਿੱਚ ਬੇਸ਼ਰੇ ਲੋਭ ਨੂੰ ਅੱਗ ਨਹੀਂ ਆਉਣ ਦਿੰਦੇ। ਇਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ ਦਾ ਧਰਮ ਬਾਖੂਬੀ ਨਿਭਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਮੁੱਚੇ ਮਨੁੱਖਤਾ ਦਾ ਕਲਿਆਣ ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੇ ਦਿਲੋਂ ਅਨੁਆਈ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਸਮਾਇਆ ਹੋਇਆ। ਹਰ ਪਾਸੇ / ਅਦਾਰੇ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਮਹੱਲ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸੁਖਮਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਉਣ ਵਿੱਚ ਨੈਤਿਕਤਾ ਕਾਬਲੋਤਾਹੀਏ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੇ ਅਸੂਲਾਂ ਨੂੰ ਅਮਲੀ ਜਾਮਾ ਪਹਿਨਾਉਣ ਵਾਲੀ, ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਦੁੱਖ-ਤਕਲੀਫਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣ ਕੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀ, ਇਨਸਾਫ ਦੀ ਗੁੱਝੀ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਵਾਲੀ, ਹਰ ਚੰਗੇ ਵਰਗ ਨਾਲ ਖਿੜੋ-ਮੱਥੇ ਪੇਸ਼ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਹਮਨ-ਪਿਆਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਦਾ ਸਾਥ ਨਿਭਾਉਣ ਨਾਲ ਗਿ੍ਫਤਾਰੀ-ਨਾਇਆਂ, ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਚੜ੍ਹਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਈਰਾਦਾ-ਦਵੇਸ਼, ਵੈਰ-ਵਿਰੋਧ ਵਿਖੋ-ਵਿਕਾਰ ਆਦਿ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਮੱਧ-ਪਿਆਰ ਦੀ ਫੁਲਫੁਲੀ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਆਨੰਦ ਮਨਾਉਣੀ ਹੈ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਦੇ ਸੱਚੇ ਮੁਦਈ ਬਣ ਕੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਸਫਰ ਵਿੱਚ ਸੱਦਲੀ ਪੈੜਾਂ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਮੌਰੀ ਰੋਲ ਅਦਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦੇ। ਨੈਤਿਕਤਾ ਨੂੰ ਆਮਲੀ ਜਾਮਾ ਪਹਿਨਾਉਣ ਵਿੱਚ ਖੋਜ਼ਾ ਹੈ, ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਹੈ, ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੀ ਖੂਬਸੂਰਤੀ ਹੈ ਤੇ ਮਾਨਵਤਾ ਦਾ ਕਲਿਆਣ ਹੈ।

# ਸੰਪਰਕ : 98140-51099

# ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਲੰਗੇਰੀ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ

## ਅਵਤਾਰ ਲੰਗੇਰੀ

ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਲੰਗੇਰੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ 15 ਜਨਵਰੀ 1881 ਨੂੰ ਪਿਤਾ ਸਰਦਾਰ ਲੱਖਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਘਰ ਇੱਕ ਕਿਰਤੀ ਪਰਵਾਰ ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਲਿਆ। ਘਰ ਦੀ ਤੰਗੀ ਕਾਰਨ 1902 ਵਿੱਚ ਆਪ ਫੌਜ ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਹੋ ਗਏ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਆਜ਼ਾਦ ਬਿਰਤੀ ਦੇ ਇਸ ਯੋਧੇ ਨੇ 4 ਸਾਲ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਫੌਜੀ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇ ਦਿੱਤਾ। ਘਰ ਦਾ ਤੌਰਾ ਤੋਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਅਜ਼ਾਦ ਸੋਚ ਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦਾ ਜਾਮਾ ਪਹਿਨਾਉਣ ਹਿੱਤ ਆਪ 1906 ਵਿੱਚ ਕਲਕੱਤੇ ਜਹਾਜ਼ ਫੜ ਗਾਂਗਕਾਂਗ, ਸ਼ੇਖਾਬਾ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਸੱਚੇ ਕੰਮ ਪ੍ਰਸਾਰ ਭਾਈ ਸਾਨਫਰਾਂਸਿਸਕੋ ਜਾ ਪਹੁੰਚੇ। ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੇ ਸੰਤ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਾਈ ਸੁੰਦਰ ਕਾਲੋਪਾਣੀ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਅੰਡੇਮਾਨ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬਾਬਾ ਸ਼ੇਖਲ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਵਰਗੇ ਸਿੱਖ ਲੀਡਰਾਂ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਸੰਨ 1908 ਵਿੱਚ ਆਪ ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਵੈਨਕੂਵਰ ਆ ਗਏ। ਇੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਮਾਈਨਿੰਗ ਐਂਡ ਟਰੇਡਿੰਗ ਕੰਪਨੀ ਦਾ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਉਪਰੰਤ 1912 ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੇ ਗ੍ਰੰਥੀ ਨਿਯੁਕਤ ਹੋਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਆਪ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਭਰ ਚੁੱਕੇ ਸਨ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਹਕੂਮਤ ਵੱਲੋਂ ਕਾਲੋਪਾਣੀ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਅੰਡੇਮਾਨ ਦੀ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨਾਲ 4 ਸਾਲ ਦੀ ਕੈਦ ਕੱਟੀ। ਉਹਨਾ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਅਫਸਰ ਹਾਫਿਕਨਸਨ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਕੋਈ ਭਾਈ 'ਭਤੀਜਾ' ਕੈਨੇਡਾ ਮੰਗਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਮੰਗਵਾ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਸੱਚੇ ਕੰਮ ਪ੍ਰਸਾਰ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਦੀਆਂ ਚਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾ ਫਸੋ ਅਤੇ ਉਹ ਨਿਰੰਤਰ ਆਪਣੇ ਮਿਸ਼ਨ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਰਹੋ। 1912 ਵਿੱਚ ਆਪ ਨੇ ਸਰਦਾਰ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਗੁੰਦਲ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਸੁੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਪ੍ਰੈੱਸ ਲਗਾਈ ਅਤੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਦਾ 15 ਵਰ੍ਹੇ ਅਖਬਾਰ 'ਸੰਸਾਰ' ਕੱਢਿਆ। ਇਸ ਅਖਬਾਰ ਦੁਨੀਆਂ ਅੰਦਰ ਰਹਿ ਰਹਿ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨੀਆਂ ਦੇ ਦੁੱਖਾਂ-ਦਰਦਾਂ ਨੂੰ ਬਿਆਨ ਕਰਦਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਗੁਲਾਮੀ ਦਾ ਅਹਿਸਾਸ ਕਰਾਉਣਾ। ਪਰ ਚੰਗੇ ਦੀ ਮਲਕੀਅਤ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਦੇ ਮਿਲੀਟੇਟ ਕਠੇ ਅਤੇ ਨਰਮ ਮਿਆਲੀ ਹੋ ਕੇ ਵਿਚਕਾਰ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਦੀ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਲਈ ਖਹਿਬਾਜ਼ੀ ਵਧਣ ਲੱਗੀ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਨਰਮ ਮਿਆਲੀ ਆਗੂ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਗੁੰਦਲ, ਡਾਕਟਰ ਸੁੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬਾਬੂ ਕਪੂਰ ਸਿੰਘ ਖੜੋਈ 1914 ਦੇ ਅੱਧ ਵਿੱਚ ਵੈਨਕੂਵਰ ਛੱਡ ਟੋਰਾਂਟੋ ਵੱਲ ਚਲੇ ਗਏ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਇੱਥੇ ਹੀ ਟਿਕੇ ਰਹੇ। 23 ਮਈ 1914 ਨੂੰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਜਹਾਜ਼ ਦੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਪੁੱਜਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਗ਼ਦਰੀ ਲੀਡਰ ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸਾਹਗੀ, ਮਿੱਤ ਸਿੰਘ ਪੰਡਰੀ, ਹਰੀ ਸਿੰਘ ਚੰਟੀਆਂ ਅਤੇ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਖੁਰਦਾਏ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਜਹਾਜ਼ 'ਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜਹਾਜ਼ ਦਾ ਘੱਲ ਲੜਨ ਲਈ ਪੈਸੇ ਇਕੱਠੇ ਕਰਕੇ ਮੁਸਾਫਰਾਂ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਣ ਪਹੁੰਚਦਾ ਕੀਤਾ। ਜੂਨ 1914 ਵਿੱਚ ਆਪ ਵੀ ਟੋਰਾਂਟੋ ਚਲੇ ਗਏ।

ਪਹਿਲਾ ਸੰਸਾਰ ਯੁੱਧ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ 'ਤੇ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਇਹ ਟੋਰਾਂਟੋ ਤੋਂ ਸਾਨਫਰਾਂਸਿਸਕੋ ਪਹੁੰਚ ਗਏ। ਇੱਥੋਂ ਉਹਨਾ ਵਤਨ ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀ ਪਰਬੀ ਸਿੰਘ, ਜਗਤ ਸਿੰਘ, ਕੇਸਰ ਸਿੰਘ, ਉਪਾ ਸਿੰਘ, ਜਵਾਲਾ ਸਿੰਘ, ਨਿਧਾਨ ਸਿੰਘ, ਅਰੂੜ ਸਿੰਘ, ਅਮਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਨਵਾਬ ਚਾਹ ਨਾਲ ਗਾਂਗਕਾਂਗ ਲਈ ਜਹਾਜ਼ ਫੜਿਆ। ਜਪਾਨ ਦੀ ਬੰਦਰਗਾਹ ਨਾਗਾਸਾਕੀ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਗਦਰੀ ਲੀਡਰ ਭਾਈ ਜਵਾਲਾ ਸਿੰਘ ਨੰਨੀਆਂ, ਭਾਈ ਕੇਸਰ ਸਿੰਘ ਠੱਠਗੜ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀ ਨਿਧਾਨ ਸਿੰਘ ਚੁੰਘਾ ਅਤੇ ਇਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਰਸਿੰਘ ਸਮੇਤ ਜਹਾਜ਼ ਵਿਚੋਂ ਉੱਤਰ ਗਏ। ਗਦਰੀ ਲੀਡਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੁਕਮ ਸੀ ਕਿ ਇੱਥੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਹਰੀ ਸ਼ੰਘਾਈ ਜਾਣ ਤੇ ਉਥੋਂ ਬੰਦੇ ਤੇ ਪੈਸੇ ਲੈ ਕੇ ਆਉਣ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਉੱਥੇ ਜਾਣ ਨਾਲ ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸ਼ੰਘਾਈ ਬਾਂਝ ਬੜੀ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਗਈ। ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਨਾਲ ਉਥੋਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਗਦਰੀ ਦੇਸ਼ ਜਾਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋ ਗਏ। 15 ਅਕਤੂਬਰ 1914 ਨੂੰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਆਪਣਾ ਨਾਅਰਾ ਬਦਲ ਕੇ ਕਰਮ ਸਿੰਘ

ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠਾਂ ਕਲਕੱਤੇ ਆਣ ਪੁੱਜੇ, ਪਰ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਉਹੀ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਗੋਰੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਵੈਨਕੂਵਰ ਤੋਂ ਖਤਰਨਾਕ ਹੋਣ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਭਾਰਤ ਪੁੱਜੀਆਂ ਸਨ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਆਪ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪਿੰਡ ਵਿਚ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ, ਪਰੰਤੂ ਆਪ ਪੁਲਸ ਦੇ ਹੱਥ ਨਹੀਂ ਆਏ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਆਪ ਅੰਡਰਗਰਾਊਂਡ ਹੋ ਗਏ ਅਤੇ ਜਵੇਦ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ ਕਲਾਂ, ਜੋ ਕਿ ਵੈਨਕੂਵਰ ਤੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਪਰਤੇ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹਕੂਮਤ ਦਾ ਤਖਤਾ ਪਲਟਣ ਲਈ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਲੱਗੇ। ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬੰਨ੍ਹ-ਕੋਹਰ ਜਾ ਕੇ ਫੌਜਾਂ ਵਿੱਚ ਯੁੱਧਾਂਧਾਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਸਦਕਾ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਫੌਜੀ ਗ਼ਦਰ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਮੰਨ ਗਏ। 12 ਅਪ੍ਰੈਲ 1915 ਨੂੰ ਆਪ ਜੀ ਨੂੰ ਨੰਗਲ ਕਲਾਂ ਦੇ ਜ਼ੈਲਦਾਰ ਚੰਦਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮੁਖਬਰੀ 'ਤੇ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ, ਉਸ ਵਕਤ ਆਪ ਬਿੰਜੇ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸੰਤ ਦੀ ਕੂਟੀਆ ਵਿਚ ਠਹਿਰੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਜਦ ਉਥੇ ਪੁਲਸ ਨੇ ਛਾਪਾ ਮਾਰਿਆ ਤਾਂ ਉਹ ਪੁਲਸ ਦੀ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਘੱਝੇ ਤੋਂ ਵੀ ਤੇਜ਼ ਰਫਤਾਰ ਨਾਲ ਸੈਲੇ ਵੱਲ ਨੂੰ ਦੌੜੇ ਜਾਂ ਜੰਗਲ ਵਿੱਚ ਦੀ ਹੋ ਕੇ ਉਹ ਜੰਜੋਂ ਦੇ ਪਹਾੜਾਂ 'ਤੇ ਜਾ ਚੜ੍ਹਨ, ਪਰ ਪੁਲਸ ਦੀ ਪਾੜ ਚੋਰ-ਉਦਿ, ਚੋਰ-ਉਦਿ ਦਾ ਰੋਲਾ ਪਾਉਣੀ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਮਗਰ ਵਹੀਰਾਂ ਘੱਤੀ ਆ ਰਹੀ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਦਾ ਰੋਲਾ ਸੁਣ ਕੇ ਸੈਲੇ ਅਤੇ ਨਰਿਆਲਾ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਘੇਰ ਲਿਆ। ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਟਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਟਕੂਏ ਦਾ ਦਸਤਾ ਟੁੱਟ ਗਿਆ। ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਢਾਹ ਲਿਆ ਅਤੇ ਏਨੇ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਵੀ ਆ ਪਹੁੰਚੀ। ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਵਾ ਕੇ ਜ਼ੈਲਦਾਰ ਚੰਦਾ ਸਿੰਘ ਦਾ ਚਾਅ ਸੱਭਿਆ ਨਹੀਂ ਸੀ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਉਹ ਮਾਹਿਲਪੁਰ ਬਾਣੇ ਅੰਦਰ ਆ ਕੇ ਪੁਲਸ ਦੀ ਕੁੱਟ ਨਾਲ ਅਧਮੋਏ ਪਏ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦੁਆਲੇ ਮੁੱਛਾਂ ਨੂੰ ਵੱਟ ਦੇ ਕੇ ਮੁਸਕਰਾਉਂਦਿਆਂ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਵਾ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਣ ਦਾ ਭਰਮ ਪਾਲ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ 25 ਅਪ੍ਰੈਲ 1915 ਨੂੰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲਾਹੌਰ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ, ਪਰ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਲਾਹੌਰ ਪਹੁੰਚਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਵੈਨਕੂਵਰ ਗਏ ਗਦਰੀ ਈਸ਼ਰ ਸਿੰਘ ਢੁੱਡੀਕੇ ਅਤੇ ਜਵੇਦ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ ਕਲਾਂ ਨੇ ਮੌਤ ਦੇ ਵੱਟ ਲੈ ਕੇ ਜ਼ੈਲਦਾਰ ਚੰਦਾ ਸਿੰਘ 'ਤੇ ਪਾਵਾ ਬੋਲਦਿਆਂ ਉਸ ਉਪਰ ਗੋਲੀਆਂ ਦਾ ਮੀਂਹ ਵਰ੍ਹਾ ਦਿੱਤਾ, ਪਲਾਂ ਅੰਦਰ ਹੀ ਗ਼ਦਰ ਜ਼ੈਲਦ ਚੰਦਾ ਸਿੰਘ ਕੁੱਤੇ ਦੀ ਮੱਤ ਭਰਿਆ ਪਿਆ ਸੀ। ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਲਾਹੌਰ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। 13 ਦਸੰਬਰ 1915 ਨੂੰ ਇਸ ਕੇਸ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਸੁਣਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ। ਰਾਵਲਪਿੰਡੀ ਜੇਲ੍ਹ ਦਾ ਗੌਰਾ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਗੁਰੀ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਤੇਜ਼ ਦੱਬਦ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਤੰਗ ਆਏ ਗ਼ਦਰੀਆਂ ਨੇ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋੜ ਕੇ ਭੱਜਣ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਣਾ ਲਿਆ। ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨੇ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਚਾਰ ਵਾਰਡਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਗੱਢ ਲਿਆ, ਪੈਸਿਆਂ, ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰਡਰ ਰਾਹੀਂ ਬੰਬ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲਾ ਮਸਾਲਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰ ਲਿਆ। ਤਸਵੀਰਜ਼ ਪਲੈਨ ਮੁਤਾਬਕ ਉਨ੍ਹਾਂ 8 ਦਸੰਬਰ 2015 ਨੂੰ ਹਮਲਾ ਕਰਕੇ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਅਤੇ ਦੂਸਰੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਕਤਲ ਕਰਕੇ ਹਥਿਆਰ ਲੁੱਟੇ ਸਨ ਅਤੇ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋੜ ਕੇ ਭੱਜ ਜਾਣਾ ਸੀ। ਇਸ ਪਲੈਨ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੂਹ ਮਿਲ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ 6 ਦਸੰਬਰ 1915 ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੈੱਲ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ ਜੇਲ੍ਹ ਨੂੰ ਉਡਾ ਦੇਣ ਦਾ ਸਮਾਨ ਸਲਫਰ, ਪੋਟਾਸ਼, ਨਾਈਟ੍ਰਿਕ ਐਸਿਡ ਅਤੇ ਲੋਹੇ ਦੇ ਕਿੱਲਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਬਕਸਾ ਮਹਾਦਾਰ ਹੋਇਆ, ਜਿਸ ਉਪਰੰਤ ਉਮਰ ਕੈਦ ਭੋਗ ਹੋ ਗਈ। ਗਦਰੀ ਲੀਡਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੁਕਮ ਸੀ ਕਿ ਇੱਥੇ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਜੇਲ੍ਹ ਦੇ ਚਾਰ ਵਾਰਡਨਾਂ ਉੱਪਰ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਵਾਰਡਨਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਚੌਥੇ ਨੂੰ ਬਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਅੰਡੇਮਾਨ ਦੀ ਜੇਲ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਵਾ ਚਾਰ ਸਾਲ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ ਕੱਟੀ। ਮਾਰਚ 1920 ਦੀ ਜਨਰਲ ਅਮਨੋਸਟੀ ਅਧੀਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ



ਜੇਲ੍ਹ 'ਚੋਂ ਰਿਹਾਅ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚੋਂ ਰਿਹਾਅ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਉਹ ਪੰਜਾਬ ਪੁੱਜੇ। ਪੰਜਾਬ ਪੰਜਾਬ ਆ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਕਾਲੀ ਲਹਿਰ ਕੌਮ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਕਿਉਂਕਿ ਗ਼ਦਰ ਲਹਿਰ 'ਚ ਬਾਅਦ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹਕੂਮਤ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਕਾਲੀ ਲਹਿਰ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਚੱਡ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਤੇ ਕੁਰਬਾਨੀ ਨੂੰ ਦੇਖਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਲੀਗ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਕੈਨੇਡਾ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਗ਼ਦਰੀਆਂ ਨਾਲ ਵੀ ਆਪ ਦਾ ਬਰਾਬਰ ਸੰਪਰਕ ਕਾਇਮ ਰਿਹਾ। ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰਹਿਣ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ, ਗ਼ਦਰੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਪਨਾਹਗਾਹ ਗਿਆ। ਪਿੰਡ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਬਾਬੂ ਦਨਿਆ ਸਿੰਘ, ਗਿਆਨੀ ਮੋਹਰ ਸਿੰਘ, ਕਾਮਰੇਡ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਖੁਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਕੋਲ ਭਾਵੇਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਦਾ ਆਉਣਾ-ਜਾਣਾ ਬਣਿਆ ਰਿਹਾ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਇੱਥੇ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਨਾ ਅੰਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲਾ ਕੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕੈਨੇਡਾ, ਅਮਰੀਕਾ ਦਾ ਸਾਥੀ ਮਾਸਟਰ ਉਪਮ ਸਿੰਘ ਕਸੇਲ ਜੂਨ 1922 ਦੀ ਇਕ ਰਾਤ ਨੂੰ ਵੈਲਰ ਜੇਲ੍ਹ ਕੋਠੜੀ ਦਾ ਜੇਦਰਾ ਖੋਲ੍ਹ 18 ਫੁੱਟ ਉੱਚੀ ਕੰਧ ਟੱਪ ਕੇ ਭੱਜ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਛੇ ਸੌ ਮੀਲ ਦਾ ਸਫ਼ਰ ਤੈਅ ਕਰ ਕੇ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਪੁੱਜ ਗਿਆ। ਬਹੁਤ ਹੀ ਬੁਰੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਬੱਕੇ-ਟੁੱਟੇ ਅਤੇ ਬੇਹਾਲ ਹੋਏ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਦੀ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨੇ ਮਿਲ ਕੇ ਖੂਬ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਗਿਫਤਾਰ ਪੁਸ਼ਟ ਕਰਕੇ ਕਾਬਲ ਪਹੁੰਚਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਮਾਸਟਰ ਉਪਮ ਸਿੰਘ ਦੀ ਫਰਾਰੀ ਤੋਂ ਜਲਦੀ ਬਾਅਦ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਲਲਤਾਂ ਵੀ ਚਲਦੀ ਗੱਡੀ ਤੇ ਬੇੜੀਆਂ ਸਣੇ ਛਾਲ ਮਾਰ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਫੇਰ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਦੱਸ ਕੇ ਕਿਸੇ ਲੁਹਾਰ ਕੋਲੋਂ ਪੈਰਾਂ ਦੀਆਂ ਬੁਝੀਆਂ ਕਟਵਾ ਲਈਆਂ ਅਤੇ ਉਹ ਲੱਭਣਾ-ਲੁਭਾਉਣਾ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਕੋਲ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਪਹੁੰਚ ਗਿਆ। ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਉਸ ਦੀ ਵੀ ਦੁੱਧ, ਘਿਉ ਨਾਲ ਪੂਰੀ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ਰੂਤ ਕਰਕੇ ਸਰਹੱਦੀ ਇਲਾਕਾ ਟਪਾ ਕਾਬਲ ਪਹੁੰਚਾ ਦਿੱਤਾ। ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਹੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹਕੂਮਤ ਖਿਲਾਫ ਬਗ਼ਾਵਤ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਸਾਰਾ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰੀ ਰੱਖਦੇ। ਨਵੰਬਰ 1921 ਵਿੱਚ ਆਪ ਅਮਰੀਕਨ, ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੁਣੇ ਗਏ। ਇਸ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਵ ਦੁਆਬੇ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਕੂਲ ਖੋਲ੍ਹਣੇ ਅਤੇ ਗ਼ਦਰ ਦੀਆਂ ਪੈੜਾਂ ਤੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਅਖਬਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਇਸ ਸੋਚ ਦੇ ਚਲਦਿਆਂ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਖ਼ਤ ਮਿਹਨਤ, ਲਗਨ ਅਤੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ 'ਪ੍ਰਦੇਸੀ ਖਾਲਸਾ' ਅਖਬਾਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਪੋਪਰ ਦੀ

ਛਾਪਾਈ ਅਤੇ ਪਾਠਕਾਂ ਤੱਕ ਪੋਪਰ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨਾ ਬੜਾ ਪਹਾੜ ਜਿੱਤਾ ਕੰਮ ਸੀ। ਸੰਨ 1923 ਵਿੱਚ ਜੇਤੋ ਮੋਰਚੇ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਸਰਗਰਮ ਅਕਾਲੀਆਂ ਨਾਲ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕਰਕੇ ਜੇਲ੍ਹ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ ਮਗਰੋਂ ਹੋਏ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤੇ ਅਨੁਸਾਰ 25 ਜਨਵਰੀ 1926 ਨੂੰ ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆ ਗਏ। ਜੇਲ੍ਹ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਆ ਕੇ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਫਿਰ ਤੋਂ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਉਹ ਫਿਰ 1928 ਆਪਣੇ ਜਿਹੜੀ ਦੇਸ਼ਤ ਬਾਬੂ ਕਪੂਰ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਮੁੜ ਕੈਨੇਡਾ ਪਹੁੰਚ ਗਏ। ਉਹ ਸਾਨਫਰਾਂਸਿਸਕੋ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਕੈਨੇਡਾ ਪਹੁੰਚੇ। ਸਾਨਫਰਾਂਸਿਸਕੋ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਗਦਰੀਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਥਿਆਰ ਖਰੀਦ ਕੇ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਦੇ ਇਨਕਲਾਬੀਆਂ ਨੂੰ ਭੇਜਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ 'ਤੇ ਤਰਕਭਰਪੂਰ ਵਿਚਾਰ-ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ। 13 ਅਪ੍ਰੈਲ 1929 ਨੂੰ ਵਿਸਾਖੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਆਪ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਕਟੋਰੀਆ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਵਿੱਚ ਚਲਾਈਆਂ ਗਾਜ਼ਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੜੀ ਭਾਵਕ ਅਪੀਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਜਿਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਅੱਜ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਲਈ ਦਣ, ਮਨ, ਧਨ ਸਭ ਕੁਝ ਕੁਰਬਾਨ ਕਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦੱਸ ਅਤੇ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਗ਼ਦਰੀਆਂ, ਬੱਬਰ ਅਕਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਬਣਾਈ ਰੱਖਿਆ। 18 ਜੂਨ 1930 ਨੂੰ ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਆਪ ਜੀ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫੋਂ ਨਾਲ ਵੈਨਕੂਵਰ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਹੱਕ-ਗੁਲਾਲ ਦੀ ਕਮਾਈ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਹਕੂਮਤ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਅਕਾਲੀ ਲਹਿਰ ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰਚੱਡ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਸੀ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਤੇ ਕੁਰਬਾਨੀ ਨੂੰ ਦੇਖਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਲੀਗ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਕੈਨੇਡਾ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਗ਼ਦਰੀਆਂ ਨਾਲ ਵੀ ਆਪ ਦਾ ਬਰਾਬਰ ਸੰਪਰਕ ਕਾਇਮ ਰਿਹਾ। ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰਹਿਣ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ, ਗ਼ਦਰੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਪਨਾਹਗਾਹ ਗਿਆ। ਪਿੰਡ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਬਾਬੂ ਦਨਿਆ ਸਿੰਘ, ਗਿਆਨੀ ਮੋਹਰ ਸਿੰਘ, ਕਾਮਰੇਡ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਖੁਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਕੋਲ ਭਾਵੇਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਦਾ ਆਉਣਾ-ਜਾਣਾ ਬਣਿਆ ਰਿਹਾ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਇੱਥੇ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਨਾ ਅੰਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲਾ ਕੇ ਭਾਈ ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕੈਨੇਡਾ, ਅਮਰੀਕਾ ਦਾ ਸਾਥੀ ਮਾਸਟਰ ਉਪਮ ਸਿੰਘ ਕਸੇਲ ਜੂਨ 1922 ਦੀ ਇਕ ਰਾਤ ਨੂੰ ਵੈਲਰ ਜੇਲ੍ਹ ਕੋਠੜੀ ਦਾ ਜੇਦਰਾ ਖੋਲ੍ਹ 18 ਫੁੱਟ ਉੱਚੀ ਕੰਧ ਟੱਪ ਕੇ ਭੱਜ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਹ ਛੇ ਸੌ ਮੀਲ ਦਾ ਸਫ਼ਰ ਤੈਅ ਕਰ ਕੇ ਪਿੰਡ ਲੰਗੇਰੀ ਪੁੱਜ ਗਿਆ। ਬਹੁਤ ਹੀ ਬੁਰੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਬੱਕੇ-ਟੁੱਟੇ ਅਤੇ ਬੇਹਾਲ ਹੋਏ ਮਾਸਟਰ ਜੀ ਦੀ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨੇ







# ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ

# ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਵਤਰਣ, ਵੇਚਣ ਤੇ ਸਟੋਰ ਕਰਨ 'ਤੇ ਪੂਰਨ ਲਾਈ ਜਾਵੇ



ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ)- ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀਤਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਗ੍ਰਹਿ ਵਿਖੇ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਮੁੱਚੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਅਤੇ ਹਲਕਾ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਾਢੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਆਪਸੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਦੀਆਂ ਤੇਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਲਮਿਲ ਕੇ ਅਜਿਹੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਿਉਹਾਰ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾ ਕੇ, ਮਨਾਂ ਚੋਂ

ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਬੈਂਸ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲਾ ਯੂਥ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਮਿੰਕਰ ਸਿੰਘ ਡਾਵੀ, ਪੰਡਿਤ ਰੋਹਿਤ ਕਾਲੀਆ ਪ੍ਰਧਾਨ ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ, ਬਚਿੱਤਰ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ, ਜਸਪਾਲ ਵਾਰੇ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅੰਡਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੱਗੀ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਆਪ, ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੌਸਲ ਸੀਨੀਅਰ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੀਤਾ ਅਡਵਾਲ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਕੌਂਸਲਰ ਮਨਪੀਤ ਕੌਰ ਗੁਰਦੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅਰੋੜਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਅੰਗਿੱਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ, ਕੌਂਸਲਰ ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਦੀਪਕ ਆਗਰਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਆਪ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੱਗੀ, ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੀ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਮੀ ਬਰਾਰੀ, ਮਹਿਲਾ ਵਿੰਗ ਆਪ ਤੋਂ ਉਜਾ ਰਾਣੀ, ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਕੌਰ ਸੈਣੀ, ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਕੈਪਟਨ ਗੁਰਮਨ ਸਿੰਘ ਬੱਡਲ, ਸੁਨੀਲ ਅਡਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰੋਹੜੀ ਫੜੀ ਯੂਨੀਅਨ, ਰਾਜਦੀਪ ਬੰਬਲ ਸਰਚ, ਅਜੈ ਕੁਮਾਰ ਬਰੌੜ, ਜੋਗਾ ਸਰਪੰਚ, ਬੀਟੀ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਜਾਰੀ, ਜੱਗੀ ਬਹਿਲੂ, ਬੰਬੂ ਤਿੱਕੜੀ, ਬੇਲੀ ਅਰੋੜਾ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਬਬਲੀ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਟੈਕਸੀ ਯੂਨੀਅਨ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਨਿੱਕੂਵਾਲ, ਜੱਗੀ ਸਰਪੰਚ ਲੌਦੀਪੁਰ, ਕਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।



ਸਾਈਕਲ ਤੇ ਸਕੂਟਰ, ਮੋਟਰ ਸਾਈਕਲ ਚਾਲਕਾਂ ਦੇ ਗਲ ਤੇ ਕੰਨ ਕੱਟਣ ਦੀਆਂ ਘਣਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਜਦਕਿ ਪੰਡੀਆਂ ਦੇ ਇਸ ਦੀ ਲਪੇਟ 'ਚ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਜਾਨ ਤੱਕ ਚਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਹ ਡੋਰ ਹਾਰਸਿਆਂ ਦਾ ਕਾਰਨ ਵੀ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਕੇਂਦਰ ਤੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਨੂੰ ਵਤਰਣ, ਵੇਚਣ ਤੇ ਸਟੋਰ ਕਰਨ 'ਤੇ ਪੂਰਨ ਰੋਕ ਲਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਬਾਗਵਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਕਾਹਮਾ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਪੁਲਸ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਪਾਉਣ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਲੋਕ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਵੇਚਣ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਸਹੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣ ਤਾਂ ਕਾਫੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਰੋਕੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

## ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਓ ਦਫਤਰ ਨੇ ਮਨਾਇਆ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ



ਫਗਵਾੜਾ ( ਡਾ. ਹਮਨ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਚੌਛਾ) - ਬਲਾਕ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਦਫਤਰ ਫਗਵਾੜਾ ਵਿਖੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਵੱਲੋਂ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਓ. ਰਾਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਪੂਰੀ ਬਾਲੀ ਗਈ ਅਤੇ ਸ਼ਗਨ ਵਜੋਂ ਮੁੰਗਫਲੀ, ਗੱਚਰ ਤੇ ਰਿਚੀਆਂ ਨੂੰ ਅਗਨ ਭੇਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਟਾਫ਼ ਵੱਲੋਂ ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਗੀਤ ਵੀ ਗਾਏ ਗਏ। ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਓ. ਰਾਣਾ ਨੇ ਸਮੂਹ ਹਾਜ਼ਰੀਨਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਤੇ ਮਾਘੀ ਸੰਗਰਾਮ ਦੀਆਂ ਸੁੱਤ ਛਿੜਾਉਣ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੱਥੇ ਲੋਹੜੀ ਅਮੀਰ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਰਸੇ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਤਿਉਹਾਰ ਹੈ ਉੱਥੇ ਹੀ

ਮਾਘੀ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਸਰਬੰਸਦਾਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਚਾਲੀ ਮੁਕਤਿਆਂ ਦੀ ਮਹਾਨ ਸ਼ਹਾਦਤ ਦੀ ਯਾਦ ਦੁਆਉਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਵੀ ਪੂਰੇ ਚਾਵਾਂ ਨਾਲ ਪਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਦੌਰ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਖਿੱਸੇ ਵੀ ਖੇਤਰ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਮੌਕੇ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਮੁਖੀ ਚ ਮੁੰਗਫਲੀ, ਰਿਚੀਆਂ ਤੇ ਲੱਭੂ ਤੇ ਚਾਹ ਪਕੌੜੇ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਅਖੀਰ 'ਚ ਸਰਬੱਤ ਦੇ ਭਲੇ ਤੇ ਸੁੱਖ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੰਚਾਇਤ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਮਹਾਰਾ, ਸਾਬਕਾ ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਓ. ਹਰਬਲਾਨ ਬਾਗਵਾ, ਪੰਚਾਇਤ ਸਕੱਤਰ ਮਲਕੀਤ ਚੰਦ, ਟੈਕਸ ਕਲੈਕਟਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਜੇ. ਐ. ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰੱਤਾ, ਅਨਿਲ ਕੁਮਾਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਪਟਵਾਰੀ, ਏ ਪੀ ਓ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਬਲੀ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਪਾਂਡਰ, ਸਰਪੰਚ ਦੇਸਰਾਜ ਕਰਨ, ਸਰਪੰਚ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਸਨਦੀਪ ਮੱਟੂ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਜਗੀ ਲਾਲ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਪ੍ਰਸਾਦਿੰਦਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ, ਮੈਡਮ ਪਿੰਡਾਕਾ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸ਼ਾਲੂ ਅਤੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਦਫਤਰ ਤੋਂ ਮੋਹਰ ਪੰਚਾਇਤ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

## ਕੈਂਪਾਂ 'ਚ ਯੋਗ ਸਿੱਖ ਵੇਟਰਾਂ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੋਰਡ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਫਾਰਮ ਭਰੇ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ( ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਮੋਹਾਲੀ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੋਰਡ (ਐਸ ਜੀ ਪੀ ਸੀ) ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਵੋਟਰ ਬਣਨ ਲਈ ਯੋਗ ਸਿੱਖ ਵੇਟਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਆਉਟਰੀਚ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਲਦਾਇਕ ਸਾਹਿਬ ਹੋਇਆ। ਬੀ ਡੀ ਪੀ ਓ. ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਏ ਗਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਵੋਟਰ ਬਣਨ ਦੇ ਚਾਹਵਾਨਾਂ ਦੀ ਭਾਰੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲੀ। ਚੰਡ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਵੋਟਰ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪਟਵਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰੀ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਮਿਊਂਸਿਪਲ ਸਟਾਫ਼ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੋਣਾਂ ਵੋਟ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਦਾ ਕੰਮ ਵਧੀਆ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਆਪਣੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਇਸ ਦੀ ਕਾਪੀ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਦੇਖਣ ਅਤੇ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਗੈਵਾਈਜਿੰਗ ਅਥਾਰਟੀ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਉਲਟ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਅੰਦਰ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਵੋਟਰ ਸੂਚੀ ਨਵੇਂ ਸਿਰ ਤੋਂ ਤਿਆਰ ਕਰਨੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਰੇ ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਸਿਰ ਤੋਂ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।



## ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਨੇ ਫਸਟ ਰਨਰ ਅੱਪ ਜਨਰਲ ਟਰਾਫੀ ਜਿੱਤੀ

ਜਲੰਧਰ (ਬੇਲੀ ਐਲਬਰਟ)-ਲਾਇਲਪੁਰ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਜਲੰਧਰ ਆਧੁਨਿਕ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਲਈ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲੜੀ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਨੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੀ ਅੰਤਰ ਕਾਲਜ ਫਾਸਟ ਰਨਰ ਅੱਪ ਜਨਰਲ ਟਰਾਫੀ ਜਿੱਤ ਕੇ ਇੱਕ ਵਿਕਾਸਕਾਰ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਦੀ ਇਸ ਪ੍ਰਾਪਤੀ 'ਤੇ ਬਲਾਕ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗਵਰਨਿੰਗ ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਸ਼ਿਵਕਮਲ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਜੀਵ ਸੰਪਨਨ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਹੋਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਓਪਰ, ਕੈਨੇਡਾ ਮੰਤਰੀ ਖੇਡ ਅਤੇ ਯੂਥ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ, ਵਾਈਸ ਚਾਂਸਲਰ ਡਾਕਟਰ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਅਤੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਇਹ ਟਰਾਫੀ ਕਾਲਜ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ। ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੁਆਰਾ 40 ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਨੇ 33 ਵਿੱਚ ਜਿੱਤਾਂ ਦਸ਼ਕ ਹੋਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਲਜ ਨੇ 15 ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ 12 ਵਿੱਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਅਤੇ 6 ਵਿੱਚ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਿਵੇਂਕਿ ਗੈਰੇਜ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੀ ਜਨਰਲ ਟਰਾਫੀ ਦੀ ਖੇਡਵਾਲੀ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਪਹਿਲਾਂ 24 ਵਾਰ ਜਿੱਤ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਭੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ ਦਾ ਖੇਡ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਸਦਕਾ ਅਸੀਂ ਇਹ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਫਲ ਹੋਏ ਹਾਂ ਇਸ ਲਈ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਖਿਡਾਰੀ

## ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ : ਭੱਲੜੀ



ਭਲਾਣ (ਹਰਭਜਨ ਬਿੱਲੋਂ) -ਸਰਕਾਰੀ ਉਦਯੋਗਿਕ ਸਿਖਲਾਈ ਸੰਸਥਾ ਨੰਗਲ ਲੜਕੇ ਅਤੇ ਆਈਟੀਆਈ ਨੰਗਲ ਇਸਤਰੀਆਂ ਵਿਖੇ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੋਵੇਂ ਆਈਟੀਆਈ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਪ੍ਰਿੰ. ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਭੱਲੜੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਲੋਹੜੀ ਬਾਲੀ ਅਤੇ ਸਰਬੱਤ ਦੇ ਭਲੇ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਿੰ. ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਭੱਲੜੀ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲਲ ਮਿਲ ਕੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਉਣ ਨਾਲ ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੋਵਿਡ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੈਂਸ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਆਈਟੀਆਈ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਪ ਲਈ ਅਹਿਮ ਉਪਗ੍ਰਹਣ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਆਈਟੀਆਈ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਮਸ਼ੀਨਰੀ ਅਤੇ ਸਾਜ਼ ਸਮਾਨ

ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਅਭਵਨੀ ਕੁਮਾਰ, ਅਕਾਸ਼ਦੀਪ, ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੋਤਵਾਲ, ਮਨਪੀਤ ਸਿੰਘ, ਅੰਮੋਕ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅਨੀਲਾ, ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਨੀਤਾ ਦੇਵੀ, ਮਹਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਵਨ ਕੁਮਾਰ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅੰਮ੍ਰ ਕਪਿਲਾ, ਰਵਨੀਤ ਕੌਰ, ਭੰਗਲ, ਗੁਰਮਨ ਕੌਰ, ਗਿਤਾਜਲੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੰਦੀਪ, ਪ੍ਰਵੇਣ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਿਭੀਪਾਲ, ਸੁਰਪੀਤ ਸਿੰਘ, ਸੁਮਿੱਤ ਕੁਮਾਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪੁਰਨ ਚੰਦ, ਚੰਦਨ, ਜੰਜੀਵ, ਮਾਇਆ ਦੇਵੀ, ਰਾਧੇ ਸ਼ਾਮ, ਚੰਦਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਆਈਟੀਆਈ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਮੌਜੂਦ ਸਕੱਤਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਵਧਾਣੀ ਤੌਰ ਭੰਗਲ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥਣ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ।

## ਪਿੰਡ ਹਾਰਟਾ 'ਚ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ 17 ਨੂੰ

ਗੁਇਆਰਪੁਰ, (ਗਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ)- ਪਿੰਡ ਹਾਰਟਾ ਵਿਖੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼੍ਰੀ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਸਹਿਬ ਦੇ ਅਸਥਾਨ ਤੇ ਸਮੂਹ ਨਗਰ ਨਿਵਾਸੀਆਂ, ਗ੍ਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤ, ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀਆਂ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕਲਗੀਓਰ ਦਸਮੇਸ਼ ਪਿੰਡਾ, ਓਪੇਰੇਟ ਦੇ ਵਾਸੀ, ਸਰਬੰਸ ਦਾਨੀ ਦਸਮੇਸ਼ ਪਿੰਡਾ, ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਦਰਵੇਸ਼, ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਦੇ ਦਾਣੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ 17 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 17 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਸ਼੍ਰੀ ਅੰਬਰ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੰਗ ਪਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਉਪਰੰਤ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਮੌਕੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਛਤਰ ਛਾਇਆ ਹੋਣ ਅਤੇ ਪੰਜ ਪਿਆਰੀਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਮਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 17 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਮੌਕੇ ਭਾਈ ਰਾਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੋੜ ਗ੍ਰੰਥੀ, ਭਾਈ ਦੀਦਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਗਤਪੁਰ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਵਾਈ ਜਥਾ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਕੋਰੀ ਗੋਰੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਇਲਾਕੇ ਭਰ ਤੋਂ ਰਾਜੀ, ਢਾਡੀ, ਨਵਸ਼ੀਰੀ ਜਥੇ, ਪ੍ਰਧਾਨਕ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਕੋਰੀ ਸਥਾ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਗੁਰਵਿੰਦਰਾਸ ਰਾਹੀਂ ਨਿਹਾਰ ਕਰਨਗੇ।

## ਸ਼ਿਵਾਲਿਕ ਹਿਲਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੇ ਲਗਾਇਆ 8ਵਾਂ ਆਧੁਨਿਕ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ



ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਆਯੁਸ਼ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸ਼ਿਵਾਲਿਕ ਹਿਲਜ਼ ਵੈਲਫੇਅਰ ਸੁਸਾਇਟੀ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਬਾਜੀਗਰ ਬਸਤੀ ਨੇੜੇ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਿਰ ਵਿੱਚ 8ਵਾਂ ਆਧੁਨਿਕ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ 100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਗਰੀਬ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਆਦਮੀ, ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਮੁਆਇਨਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਡਾਕਟਰ ਹਰਨ ਕੁਮਾਰ ਮਾਰੀ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਆਧੁਨਿਕ ਮੈਡੀਕਲ ਅਤੇ ਯੂਨਾਨੀ ਅਫਸਰ ਗੁਇਆਰਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਡਾਕਟਰ ਰਿਤੂ ਚੌਧਰੀ, ਉਪ-ਵੇਦ ਜਸਵੀਰ ਠਾਕੁਰ ਅਤੇ ਟਰੇਡ ਦਾਈ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਕੌਰ ਦੇ ਨਾਲ ਮਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਾ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਹੋਲਬ ਵਰਕਰ ਜੋਤੀ ਪੁਰੀ, ਨੀਤੂ ਕੌਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਸਕੱਤਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਰੋਡ ਕ੍ਰਾਸ ਅਤੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਅਮਰਜੀਤ ਗੁਰਨੈਲ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਸੰਸਥਾ ਪਿਛਲੇ ਅੱਠ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਆਧੁਨਿਕ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ, ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਪਰਵਾਸੀ ਦੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਡੀ. ਡੀ. ਵਰਗੀਆਂ ਨਾਮੁਖਤ ਆਲਮਪੁਰ, ਗਰਵਾਈ ਔਰਤਾਂ, ਦੁੱਧ ਪਿਲਾਉ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਟੀਕਾਕਰਣ, ਪੋਸਟਿਕ ਆਗਰ, ਸਾਵ-ਸਵਾਈ ਸੇਬਥੀ ਅਲੱਗ- ਅਲੱਗ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਰਾਮ ਨਗਰ, ਭੂਮੀ ਸੁਦਰ ਨਗਰ, ਬਾਜੀਗਰ ਬਸਤੀ, ਉਚੀਆ ਭੁੰਗੀਆ, ਭੁੰਗੀ ਓਪਰੇਟ, ਪੋਸਟਿਕ ਆਗਰ, ਸਾਵ-ਸਵਾਈ ਸੇਬਥੀ ਅਤੇ ਡੀ. ਐਮ. ਆਯੁਰਮਾਨ ਭਾਰਤ/ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸਿਹਤ ਬੀਮਾ ਯੋਜਨਾ ਦੇ ਕਾਰਡ

## ਲੋਹੜੀ ਤੇ ਮਾਘੀ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬਾਂ ਨੇ 51 ਨਵਜਨਮੀਆਂ ਧੀਆਂ ਤੇ ਪੁੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਬੇਬੀ ਕੇਅਰ ਕਿੱਟਾਂ ਤੇ ਬੈਗ ਵੰਡੇ

ਨੂਰਮਹਿਲ (ਬਾਲ ਕੁਬਜ਼ ਬਾਲੀ)- ਲੋਹੜੀ ਅਤੇ ਮਾਘੀ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਜਲੰਧਰ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਜੱਚਾ ਬੱਚਾ ਵਿਭਾਗ ਵਿਖੇ ਹਮਸਫਰ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਅਤੇ ਏਕਮ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ 51 ਨਵਜਨਮੀਆਂ ਧੀਆਂ ਤੇ ਪੁੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਹਿਮਾਲਿਆ ਕੰਪਨੀ ਦੀਆਂ ਬੇਬੀ ਕੇਅਰ ਕਿੱਟਾਂ ਅਤੇ ਬੇਬੀ ਕੇਅਰ ਬੈਗ ਵੰਡੇ ਗਏ। ਐਸ ਐਮ ਓ ਡਾਕਟਰ ਵਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਬਿੰਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਮਸਫਰ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਏਕਮ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਨਵਜਨਮੀਆਂ ਧੀਆਂ ਲਈ ਵਰਦਾਨ ਰੂਪ ਸਲਾਘਾਯੋਗ ਕਰਮ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ 51 ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਸਮਝਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ 51 ਬੇਬੀ ਕੇਅਰ ਕਿੱਟਾਂ ਅਤੇ ਬੇਬੀ ਕੇਅਰ ਬੈਗ ਵੰਡੇ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਹਨ ਜੋ ਖਾਸ ਕਰ ਨਵਜਨਮੀਆਂ ਧੀਆਂ ਲਈ ਅਜਿਹੇ ਵਡਮੁੱਲੇ ਕਾਰਜ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਹਮਸਫਰ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕਾਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੇਰੀ ਧੀ ਨੇ 2020 ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਲਿਆ ਜਿਸ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਲੋਹੜੀ ਸਮੇਂ 5 ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਅੱਜ 4

ਸਾਲ ਬਾਅਦ 51 ਨਵਜਨਮੀਆਂ ਧੀਆਂ ਤੇ ਸੰਬੰਧੀ ਪਰਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨਾਲ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਏਕਮ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੁਲਪੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਤਿਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਨੇ ਆਖਿਆ ਕੇ ਸੋ ਕਿਉਂ ਮੈਦਾ ਆਖੀਏ ਜਿਸ ਜੰਮੇ ਰਾਜਨ। ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮੁੱਖਤਾ ਸਾਭੇ ਗੁਰੂਆਂ ਪੀਰਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹਰ ਇਕ ਨੂੰ ਇਕ ਜ਼ਿੰਮੇਦਾਰ ਦੇਸ਼, ਕੌਮ, ਸਮਾਜ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹੋਣ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਅਦਾ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁੱਤਰਾਂ ਵਾਂਗੂ ਜਿਉਣਾ ਅਤੇ ਕੁਝ ਕਰ ਗੁਜ਼ਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਮਸਫਰ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰੋਹਿਤ ਭਾਟੀਆ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪੁਨਮ ਭਾਟੀਆ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਹਮਸਫਰ ਯੂਥ, ਏਕਮ ਯੂਥ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੁਲਪੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਡਾਕਟਰ ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ, ਡਾਕਟਰ ਵਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਐਸ ਐਮ ਓ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਜਲੰਧਰ, ਰੋਹਿਤ ਕੁਮਾਰ, ਕਰਨੈਲ ਸੰਤੋਖਪੁਰੀ, ਵੀਨਾ ਮੋਡਮ, ਸੋਹੰਗਣੀ ਭਾਟੀਆ, ਰਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਜਸਮੀਤ ਕੌਰ, ਇਸ਼ਾ, ਤਰਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਸਰਦੇਸ਼ ਨਨਦਰਚਾਲ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐਡਵੋਕੇਟ ਜੋਹਿਤ ਸਬਰਵਾਲ, ਅਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

## ਡਾਕਟਰ ਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਸਕੂਲ ਆਫ ਨਰਸਿੰਗ ਵਿਖੇ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ



ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ (ਅਗਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦੀ) ਡਾ. ਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਸਕੂਲ ਆਫ ਨਰਸਿੰਗ ਸ਼੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਗਨੀ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਸੰਬੰਧੀ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਿੰ. ਨੀਲਮ ਸੋਨੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ

ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਕੇ, ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਮਿਠਾਸ ਵੰਡ ਕੇ ਮਨਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ ਮੁੰਗਫਲੀ, ਗੱਚਰ, ਰਿਚੀਆਂ ਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 2024 ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੀ ਧੂਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾ ਕੇ, ਮਨਾਂ ਚੋਂ ਨਫਤਰ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦੂਰ ਪਾਏ ਜਾਣਗੇ।

## ਸਰਕਾਰੀ ਪੌਲੀਟੈਕਨਿਕ ਕਾਲਜ ਖੂਨੀਮਾਜਰਾ 'ਚ ਮਨਾਈ ਲੋਹੜੀ



ਖਰੜ, (ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ)-ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਬੁਨਿਆਦੀ ਕਾਲਜ ਖੂਨੀਮਾਜਰਾ ਦੇ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਵੈੱਪ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ (ਵੋਟਰ ਜਾਗਰੂਕਤਾ) ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰਾਜੀਵ ਪੁਰੀ ਨੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ 2024 ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਨੰਗਲ ਅਫਸਰ ਸਵੈੱਪ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸਿੰਘ ਮਿਨਹਾਸ ਸਕੱਤਰ ਸੁਸਾਇਟੀ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਜੋਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਾਰੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਮੈਂਬਰ, ਏ. ਐਚ. ਐਚ. ਯੂ. ਵਲੋਂ ਨਗਰਿਕ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਲਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਰਜੁਨ ਐਵਾਰਡੀ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਪੀ. ਐੱਫ. ਏ. ਸੈਕਟਰੀ), ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ (ਵਾਈਸ ਪ੍ਰੈਜੀਡੈਂਟ ਪੀ. ਐੱਫ. ਏ.), ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮਿਨਹਾਸ (ਕਨੇਡਾ), ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ (ਕਨੇਡਾ), ਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਜੀਤ ਕੁਮਾਰ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਡਾ. ਰਣਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਠਾਨੀਆ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਮਰਦਸ, ਸਰੀਰਕ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਸ਼ਮਸ਼ੀਆਂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

## ਰੂਪਨਗਰ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਨੇ ਪਰਵਾਰ ਸਮੇਤ ਮਨਾਈ ਲੋਹੜੀ

ਰੂਪਨਗਰ (ਬਿਦਾਰ)- ਰੂਪਨਗਰ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਬੀਤੀ ਸ਼ਾਮ ਸਥਾਨਕ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਵਿਖੇ ਪਰਵਾਰਕ ਮਿਲਣੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਸਮੇਤ ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲੋਹੜੀ ਜਲਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਸਭ ਦੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਜੀਵਨ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਦੇ ਮਨੋਰੰਜਨ ਲਈ ਤਮੋਲੇ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਭ ਲਈ ਰਾਤ ਦੇ ਖਾਣੇ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਆਨਰੇਰੀ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਆਰ. ਐਸ. ਪਰਮਾਰ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਿਸਰੀ, ਵਾਸੁਦੇਵਾ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਪਤਵੰਤੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਡਾ. ਪਰਮਾਰ ਨੇ ਕਲੱਬ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਰੂਪਨਗਰ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਮਾਜ ਦੀ ਬਿਹਤਰ ਸੋਚ ਅਪਣਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸਭ ਦੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੀਆਂ ਸੁੱਤ ਛਿੜਾਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਹਾਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਭ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਇਸ ਵਾਰ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ

ਅਰਸੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਲੱ



ਏ ਟੀ ਐਮ ਤੋਂ ਚੋਰੀ ਟਲੀ

ਮੋਹਟੀਆ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਾਲ) ਐਸ ਆਈ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਸਮੇਤ ਦੇ ਐਸ ਆਈ ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਸਾਬੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਗਸ਼ਤ 'ਤੇ ਸਨ ਤਾਂ ਪਿੱਛ ਰਾਜਪੁਰਭਾਈਆਂ ਤੋਂ ਇਤਲਾਹ ਮਿਲੀ ਕਿ ਐਚ ਡੀ ਐੱਸ ਸੀ ਕੋਲ਼ ਦੇ ਏ ਟੀ ਐਮ ਵਿੱਚੋਂ ਚੋਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਤੁਰੰਤ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਪੁੱਜੀ ਪਰ ਹਨੇਰੇ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਉਠਾ ਕੇ ਚੋਰ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਭੱਜ ਗਏ। ਅਣਪਛਾਤੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਤੇ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰਬਰ 05 ਮਿਤੀ 13-01-2024 380.511 ਭ/ਦ ਬਾਣਾ ਮੋਹਟੀਆ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਭਗੌੜਾ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਮੋਹਟੀਆ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਾਲ) ਐਸ ਆਈ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਬਾਣਾ ਮੋਹਟੀਆ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਏ ਐਸ ਆਈ ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਸਮੇਤ ਸਾਬੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਗਸ਼ਤ ਦੋਰਾਨ ਮੁਕੱਦਮਾ ਨੰਬਰ 35 ਮਿਤੀ 4-3-2016 ਅ/ਪ 420 ਭ/ਦ ਬਾਣਾ ਮੋਹਟੀਆ ਵਿੱਚ ਦੋਸੀ ਝੁੱਟ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਨਾਲ ਚੰਦ ਵਾਸੀ ਖਲਵਾੜਾ ਬਾਣਾ ਸਦਦ ਫਗਵਾੜਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਪੂਰਥਲਾ ਨੂੰ ਅਣਪਛਾਤੇ ਸਿਮਲਦੀ ਸਿੰਘ ਜੱਗੀ ਜੇ ਐੱਮ ਆਈ ਸੀ ਹੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਲੋਂ ਮਿਤੀ 15-12-2023 ਨੂੰ ਪੀ ਓ ਕਰਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮਿਤੀ 12-01-2024 ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਸਮਾਗਮ ਬੜੇ ਚਾਅ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ



ਲਿਲੋਰ ( ਨਿਰਮਲ ) ਪਿੰਡ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਸਮਾਗਮ ਬੜੇ ਚਾਅ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਫਸਰ ਜਲੰਧਰ ਮਨਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਅਫਸਰ ਲਿਲੋਰ ਮਿਸ ਨੀਲਮ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇਹ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੰਚ ਮੋਹਨ ਭੱਟੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਧੀਆਂ ਅਤੇ ਪੁੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਮਾਨ ਤਰੱਕੀ ਦੇਣ ਦੀ ਗੱਲ ਆਖੀ ਗਈ। ਮੌਜੂਦਾ ਕੁਲਵਰ ਕੋਰ ਵਲੋਂ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਜੋ ਮਾਵਾਂ ਆਪਣੀਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈ ਕੇ ਆਈਆਂ ਸਨ, ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਹਰ ਆਏ ਹੋਏ ਸਖਸ਼ ਨੂੰ ਮੁਗ਼ਫਲੀ ਰਿਊੜੀਆਂ ਵੇਚ ਕੇ ਖੁਸ਼ੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁੱਤਰਾਂ ਵਾਂਗ ਹੀ ਪਾਲਣ ਪੋਸਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ। ਨਵ ਜਨਮੀਆਂ ਬੱਚੀਆਂ ਨੂੰ ਤਰਾਵਿਆ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਕੁਲਵਰ ਕੋਰ , ਹਰਜਿੰਦਰ ਪਾਲ ਕੌਰ, ਸ਼ੀਲਾ ਦੇਵੀ ਤੇ ਕਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਨਿਰਮਲਾ ਸੀਮਾ ਦੇਵੀ ਨਜ਼ਰੰਦ ਅਤੇ ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਨੂੰ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰਨ ਯੋਗਦਾਨ ਰਿਹਾ।

ਪੁਰਾਣੀ ਬਿਲਭਿੰਗ ਡਿੱਗਣ ਨਾਲ ਮੁਹੱਲਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ 'ਚ ਚਿੰਨ੍ਹ ਚਿੰਨ੍ਹ ਦਾ ਮਹੌਲਾ

ਲਿਲੋਰ ( ਨਿਰਮਲ ) ਮੁਹੱਲਾ ਡਿੱਗਣ ਵਿਖੇ ਬੀਤੇ ਰਾਤ 22 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਪੁਰਾਣੀ ਬਿਲਭਿੰਗ ਅਚਾਨਕ ਢਹਿ ਢਹੀ ਹੋ ਗਈ। ਡਿੱਗਣ ਦਾ ਖਬਾਰਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਹੋਇਆ। ਆਸ ਪਾਸ ਦੇ ਲੋਕ ਜਾਗ ਪਏ ਅਤੇ ਕੌਲਾ ਪੈ ਗਿਆ, ਲੋਕ ਸਹਿਮ ਗਏ ਤੇ ਨਾਲ ਦੋ ਮਕਾਨ ਵਾਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਖੌਫ ਪੈ ਗਿਆ। ਮੁਹੱਲਾ ਵਾਸੀ ਬੀਬੀ ਸ਼ਾਹ ਰਾਣੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਨਾਲ ਮਕਾਨ ਨੂੰ ਖਰਾਬ ਪੈਣ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੁਹੱਲਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਮੰਗ ਹੈ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਇਹ ਮਕਾਨ ਹੈ ਉਹ ਜਲਦ ਹੀ ਮਕਾਨ ਦਾ ਮਲਕਾ ਚੁੱਕੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਕਾਨ ਦੀ ਮੁਰੰਮਤ ਕਰਵਾਉਣ ਤਾਂ ਜੋ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾ ਪੁੱਜ ਸਕੇ।

ਪੀ ਟੀ ਐਮ ਆਗੀਆ ਕਾਲਜ 'ਚ ਨੈਸ਼ਨਲ ਯੂਥ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਨੁਗਮਹਿਲ ( ਬਾਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ) ਸਥਾਨਕ ਪੀ. ਟੀ. ਐਮ ਆਗੀਆ ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਐਨ. ਐੱਸ. ਐੱਸ ਵਿਭਾਗ ਤੇ ਰੈੱਡ ਰਿਬਨ ਕਲੱਬ ਵਲੋਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਯੂਥ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰੋ. ਆਰ. ਕੇ. ਜੈਨ ਨੇ ਸੋਨੀਨਾਰ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਗਾਇਕੀ ਯੂਥ ਦਿਵਸ ਕਿਉਂ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ 12 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸਵਾਮੀ ਵਿਵੇਕਾਨੰਦ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ 'ਤੇ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਿਨ ਦੋਸ਼ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਤੋਂ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਵਾਮੀ ਵਿਵੇਕਾਨੰਦ ਦੀਆਂ ਕਦਰਾਂ ਕੀਮਤਾਂ, ਸਿਧਾਂਤਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਹਿਣ ਕਰਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਹੁੰ ਚੁੱਕੀ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਏਫਏ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਵੱਖ ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੋਸਟਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਲੋਂ ਬਣਾਏ ਗਏ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦਾ ਲਾਈਵ ਟੈਲੀਗ੍ਰਾਮ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿਖਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਮੂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹਾਜਰ ਸਨ।

22000 ਲੀਟਰ ਲਾਹਣ ਜ਼ਬਤ ਤੇ ਨਸ਼ਟ

ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ)-ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਵਿਰੁੱਧ ਲੜੀ ਹੋਈ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਿਆਂ ਆਬਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ ਵਲੋਂ ਦਰਿਆ ਸਤਲੁਜ ਦੇ ਕੰਢੇ 'ਤੇ ਪਹਾਇਕ ਕਮਿਸ਼ਨ (ਆਬਕਾਰੀ) ਜਲੰਧਰ ਪੱਕੀ ਨਦੀਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਤਲਾਸ਼ੀ ਅਭਿਆਨ ਕਰਦਿਆਂ ਅਫਸਰ ਕਮਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਆਬਕਾਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਰਾਮ ਮੂਹੜੀ, ਸਾਹਿਲ ਰੰਗਾ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਪੁਲਸ ਨਾਲ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਲੰਧਰ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ ਤੋਂ ਦਰਿਆ ਸਤਲੁਜ ਦੇ 2.5 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ 12 ਪਲਾਸਟਿਕ ਦੀਆਂ ਤਰਪਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਲਗਰ 22000 ਲੀਟਰ ਲਾਹਣ ਪਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਲਾਹਣੀ ਲਾਹਣ ਨੂੰ ਦਰਿਆ ਦੇ ਕੰਢੇ 'ਤੇ ਨਸ਼ਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਟੀਮ ਵਲੋਂ 200 ਲੀਟਰ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸ਼ਰਾਬ, ਲੋਹੇ ਦੇ ਛੇ ਵੱਡੇ ਡਰੱਮ, ਚਾਰ ਭਾਂਡੇ ਪਾਏ ਗਏ ਜਿਸ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਵਲੋਂ ਕੋਈ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇਸ ਨੂੰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਨਸ਼ਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਪੰਜਾਬ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਸਾਂਝਾ ਫਰੰਟ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ

ਜ਼ੁਲ੍ਹੇਵਾਲ, (ਵਿਰਦੀ)- ਪੰਜਾਬ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਸਾਂਝਾ ਫਰੰਟ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੁਜ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੀ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਮੀਟਿੰਗ ਪੰਜਾਬ ਗੇਮਿੰਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਆਗੂ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਭਵਨ ਵਿਖੇ ਹੋਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵਲੋਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਸਾਂਝੇ ਫਰੰਟ ਦੇ ਸੂਬਾ ਕਨਵੀਨਰ ਸਾਬੀ ਸਤੀਸ਼ ਰਾਣਾ ਵਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸਾਂਝੇ ਫਰੰਟ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਐਕਸ਼ਨਾਂ, ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਹੋਈਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇ ਫਰੰਟ ਦੀ ਸੂਬਾਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਫੋਟੋਆਂ ਸਬੰਧੀ ਵਿਸ਼ਾਰ ਵੱਲ ਸਾਵਧਾਨੀ ਦਿੱਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਆਗੂਆਂ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦਿੱਤੇ ਗਏ, ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਕੌਮਵੱਧ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਫੋਡਰਕਨ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਮੋਟ ਗਿੱਲ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਵਿਸ਼ਾਲ ਪੁਰੀ, ਸੁਖਦੇਵ ਭਾਗੋਚਲ, ਰਾਮ ਹਰਿਸ਼, ਹਟਸਨੀ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੰਜਾਬ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੇਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵਲੋਂ ਪਨਵਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਮਦਨ ਲਾਲ ਸੈਣੀ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ, ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੰਜਾਬ ਗੇਮਿੰਟ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵਲੋਂ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲੀ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਬਹਾਦਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਭਜਨ ਸਿੰਘ ਅਨੰਦਗਾ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੰਜਾਬ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵਲੋਂ ਚਾਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਜਗਾ ਸਿੰਘ, ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੱਗੀ, ਦਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ,



ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੀ.ਐਸ.ਪੀ.ਸੀ.ਐਲ. ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਖੁਸ਼ੀ ਰਾਮ ਪੀਮਾਨ, ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਤਾਰਨਗਨ ਸਿੰਘ, ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪ.ਸ.ਸ.ਭ. ਵਲੋਂ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਬਾਹਿਦਪੁਰੀ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਵਿਰਦੀ, ਪ੍ਰਿੰ: ਅਨਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ, ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਲੌਗੀ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੀ.ਐਸ.ਪੀ.ਸੀ.ਐਲ. ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਅਮਰਿਕ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਕਮਲ ਰਾਮ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੰਜਾਬ ਭਫੜਵ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਅਤੇ ਫੈਮਿਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਵੇਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵਲੋਂ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੂੰ ਕਨਵੀਨਰ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਹਰਮੇਸ਼ ਪਾਲ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਖਰਾਲੀ ਸੰਘਕਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਸੰਜੀਵ ਪੁੜ ਨੂੰ ਕੋ-ਕਨਵੀਨਰ, ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ, ਪੰਜਾਬ ਵੀਲਡ ਤੇ ਵਰਕਫਾਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਵਲੋਂ ਵਿਕਾਸ ਸ਼ਰਮਾ ਨੂੰ ਕੋ-ਕਨਵੀਨਰ, ਅਮਰਜੀਤ ਗਰਿਹ ਨੂੰ ਮੈਂਬਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਇਸ

ਉਪਰੋਕਤ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਜੋ ਆਪ ਵਿਵਾਦਿਕ ਅਤੇ ਮੱਤਗੀਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਅੱਗੇ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲੀਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਅੰਦਰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲੀਕਿਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਵਾਦਿਕ ਹਲਕਾ ਟਾਂਡਾ ਵਿਰੁੱਧ ਮਿਤੀ 21 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਸਾਹਮਣੇ ਗਰਾਉਂਡ ਵਿਖੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਵਿਵਾਦਿਕ ਹਲਕਾ ਦੁਆਰਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਿਤੀ 28 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 11 ਵਜੇ ਨਵੀਆਂ ਕਚਹਿਰੀਆਂ ਸਾਹਮਣੇ ਗਰਾਉਂਡ ਵਿਖੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਵਿਵਾਦਿਕ ਹਲਕਾ ਗੜਸ਼ੇਰ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਸਪੀਕਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ 10 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 11 ਵਜੇ ਰਾੱਧੀ ਪਾਕ ਵਿਖੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਕੋਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਜਿੱਥਾ ਵਿਰੁੱਧ 18 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ 11 ਵਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੀਐਚ ਡੈਪਟੀ ਵਿਖੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸਾਬੀ ਗੋਲੀ ਵਲੋਂ ਸਮੂਹ ਆਗੂਆਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕਰਦਿਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਐਕਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਸਲ ਵਣਾਉਣ ਅਤੇ ਹਰਿ ਗਈਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸਾਂਝੇ ਫਰੰਟ ਵਿੱਚ ਬਾਲਮ ਹੋਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਪਰੋਕਤ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੂਰਜ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਅਨੰਦ, ਡਾ. ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋ, ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਰਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਬਿਕਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਚਲਨੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਬਜ਼ ਰਾਮ, ਰਾਮਪਾਲ, ਤੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਹਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਆਗੂ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਲਾਇਨਜ਼ ਕਲੱਬ ਨੇ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ



ਆਚਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਲਾਇਨਜ਼ ਕਲੱਬ ਆਚਮਪੁਰ ਵਲੋਂ ਅੱਜ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਥਾਨਕ ਕੁੱਦ ਲਾਇਨਜ਼ ਕਲੱਬ ਆਚਮਪੁਰ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਕਸ਼ਰਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਉੱਥੇ ਹਰਿੰਦੇ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਖੁਸ਼ੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਲੱਬ ਦੇ ਖਬਰੀ ਲੀ ਰਾਜੀਵ ਸਿੰਗਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਅੱਜ ਕਲੱਬ ਵਲੋਂ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਲਈ ਗਠਮ ਕੱਪੜੇ, ਬੂਟ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਨ ਦੇਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਪੂਣੀ ਲਗਾ ਮਿਠਾਈਆਂ ਵੇਚ ਕੇ ਖੁਸ਼ੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲੱਬ ਗਠਮ ਹਰ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਜਿਕ ਖੇਤਰਾਂ ਅੰਦਰ ਸੋਚਾ ਲਈ ਅਗਾਂਹਵਧੂ ਸਰ ਰਖਦਾ ਹੈ ਤੇ ਜੇ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਕਿਤੇ ਵੀ ਲੱਗੇ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਕੋਈ ਸੋਚਾ ਦਾ ਮੋਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਕਲੱਬ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਕਸ਼ਰਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਸਭਨਾਂ ਨੂੰ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸੇ ਮਹੀਨੇ ਅੰਦਰ ਮੋਡੀਕਲ ਦੇ ਖੇਤਰ ਅੰਦਰ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਦਾ ਟੀਚਾ ਪੂਰਾ ਕਰਦਿਆਂ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਵੱਖਰੀ ਜੱਚ ਦੇ ਧਾਰਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਜਤਨ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਂਬਰ ਲਾਇਨ ਰਾਜਿੰਦਰ ਪ੍ਰਸਾਦ, ਖਬਕ ਸਿੰਘ, ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਬਾਣਾ, ਰਾਕੇਸ਼ ਚੌਧਾ, ਸ਼ੁਭੀਲ ਭੋਗਰਾ, ਹਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਮਲ, ਜੈਮਿਨੀ ਜੱਗੀ, ਲਿਓ ਕਲੱਬ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਿਨਰਕ ਸਿੰਗਲਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਵੇਚਣ ਤੋਂ ਗੁਰੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੁਕਾਨਦਾਰ : ਡਾ. ਰਿਚਰਡ ਓਰਗੀ



13/1/2024 ਨੂੰ ਸੋਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ ਡਾਕਟਰ ਰਿਚਰਡ ਓਰਗੀ ਕਾਲਾ ਬੱਕਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਟੀਮ ਨੇ ਕੋਰਪੁਰ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਕੋਰਪੁਰ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਵੇਚਣ ਵਾਲੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਤੋਂ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ। ਚੈਕਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸੇ ਵੀ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਕੋਲ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਬਰਾਮਦ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਨਾ ਵੇਚਣ ਸਬੰਧੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਬਾਕੀ ਕੋਰਪੁਰ ਦੇ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਤੇ ਵਾਨੀਕ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਨੂੰ ਵੀ ਜੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਬੱਕਰ ਜਾਂ ਵਿਕਰੀ ਅਤੇ ਵਰਤੇ ਉੱਪਰ ਪੁਰੇ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਪਾਏਗੇ ਹੋ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚਿਆਂ ਤੇ ਪੰਛੀਆਂ ਨੂੰ ਜਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਮਿਤੀ

ਰਿਆਤ ਬਾਗਰ 'ਚ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਚੁ ਬਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਰਿਆਤ ਬਾਗਰ ਐਸੁਕੇਸ਼ਨ ਸਿਟੀ ਵਿਖੇ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਰਵਾਇਤੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਗੀਤ ਗਾ ਕੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੋਂ ਲੋਹੜੀ ਮੰਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕੈਂਪਸ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ: ਚੰਦਰ ਮੋਹਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਪਰਵਾਰ ਅਤੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਬੈਠ ਕੇ ਹੌਸਣਾ, ਮਜ਼ਾਕ ਕਰਨਾ, ਨੱਚਣਾ ਅਤੇ ਗਾਉਣਾ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਠਿਠਾਸ ਅਤੇ ਸਮੱਤਾ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਪੁਰਾਣੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਹੀ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮੌਲਾ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਕੁਦਰਤ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਹੈ। ਇਸ ਦਿਨ ਕਿਸਾਨ ਆਪਣੀ ਨਵੀਂ ਫਸਲ ਅੱਗ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਭਗਵਾਨ ਸੂਰਜ ਦਾ ਸ਼ੁਕਰਾਨਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ। ਲੋਕ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ: ਰੰਗਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਡਾ: ਮੀਨਾਕਸੀ, ਡਾ: ਪੁਲਕੀ ਪੰਡਿਤ, ਡਾ: ਕੁਲਦੀਪ ਵਾਲੀਆ, ਡਾ: ਸੁਖਮੀ ਬੇਦੀ, ਡਾ: ਜੋਤਸਨਾ, ਡਾ: ਗੌਰ ਪਰਮਾਰ, ਪ੍ਰਿੰਸ ਪ੍ਰੇਮ ਲਾਲ, ਪ੍ਰੋ: ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਭਾਟੀਆ, ਸੀ.ਵੀ.ਜੋਸ਼ੀ, ਕੁਲਦੀਪ ਰਾਣਾ, ਹਰਿੰਦਰ ਜਸਵਾਲ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਬੇਦੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਟਾਂਡਾ ਦੀ ਅਥਲੀਟ ਸਿਮਰਨ ਕੌਮੀ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਹਿੱਸਾ ਲਵੇਗੀ : ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ



ਟਾਂਡਾ ਉਪਕੁਸ਼, ( ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉੱਚਕ ਸਿੰਘ)-ਗਿਆਨੀ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੌਜਰੀਅਲ ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ ਟਾਂਡਾ ਦੀ ਹੋਟੇਲਰ ਐਥਲੀਟ ਅਤੇ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਗਠਾ (ਬਿਠਾਰ) ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਰਾਸ ਕੰਟਰੀ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਲਈ ਸਿਲੋਕਸ਼ਨ ਹੋਈ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸ਼ਮੀ ਬਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 15 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਰਾਸ ਕੰਟਰੀ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਲਈ ਕਾਲਜ ਦੀ ਐਥਲੀਟ ਸਿਮਰਨ ਦੀ ਅੰਗ-21 ਸਾਲ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਵੇਗੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਤੇ ਕਾਲਜ ਦੇ

ਲਾਇਨਜ਼ ਕਲੱਬ ਨੇ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ



ਆਚਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ)- ਲਾਇਨਜ਼ ਕਲੱਬ ਆਚਮਪੁਰ ਵਲੋਂ ਲੋਹੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਥਾਨਕ ਕੁੱਦ ਵਿਖੇ ਆਬਕਰ ਅਲਾਵਲਪੁਰ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਕਸ਼ਰਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਉੱਥੇ ਹਰਿੰਦੇ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨਾਲ ਖੁਸ਼ੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਦਿਆਂ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਕਲੱਬ ਦੇ ਖਬਰੀ ਰਾਜੀਵ ਸਿੰਗਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਂਝੇ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਅੱਜ ਕਲੱਬ ਵਲੋਂ ਬੁਜ਼ੁਰਗਾਂ ਲਈ ਗਠਮ ਕੱਪੜੇ, ਬੂਟ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮਾਨ ਦੇਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਪੂਣੀ ਲਗਾ ਮਿਠਾਈਆਂ ਵੇਚ ਖੁਸ਼ੀ ਸਾਂਝੀ

ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦਾ ਲਾਭ ਦੇਣਾ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਸੰਕਲਪ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮਕਸਦ : ਰਾਜਪਾਲ

ਕਾਨਗੜ੍ਹ (ਸੁਭਾਸ਼ ਭਾਟੀਆ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਰਾਜਪਾਲ ਅਤੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕ ਸ਼੍ਰੀ ਬਨਵਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁਰੋਹਿਤ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨਵਾਬਗਿਰ ਦੇ ਪਿੰਡ ਭਰਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਪਹੁੰਚੇ 'ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਸੰਕਲਪ ਯਾਤਰਾ' ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਵੀ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਰਾਜਪਾਲ ਬਨਵਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁਰੋਹਿਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਗੁਣ ਇਹ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਬਣਾਏ। ਇਸੇ ਮੌਜੂਦ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਸੰਕਲਪ ਯਾਤਰਾ ਵੱਖ ਵੱਖ ਖਾਣਾ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਹਰ

ਲੋੜਵੰਦ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣਾ ਸਾਡਾ ਮੁੱਖ ਮੱਤਵ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਨਸ਼ੇ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਸੁਚੇਤ ਹੋਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨਵਾਬਗਿਰ ਦੇ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਵਜੋਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਠੱਪਾਵਾ ਅਤੇ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਡਾ ਅਖਿਲ ਚੌਧਰੀ ਸਮੇਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕਈ ਅਤੇ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਵੀ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਰਾਜਪਾਲ ਬਨਵਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁਰੋਹਿਤ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਗੁਣ ਇਹ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਬਣਾਏ। ਇਸੇ ਮੌਜੂਦ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਵਿਕਸਿਤ ਭਾਰਤ ਸੰਕਲਪ ਯਾਤਰਾ ਵੱਖ ਵੱਖ ਖਾਣਾ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਹਰ

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵਿਖੇ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਅਕਾਲ ਬੁੰਗਾ ਹਮਲੇ ਦੀ ਸੀ ਬੀ ਆਈ ਜਾਂਚ ਹੋਵੇ : ਮਜੀਠੀਆ



ਨਵਾਬਗਿਰ ( ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੁਰਗਾਪੁਰੀਆ )-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਧੀਆਂ ਦੀ ਲੋਹੜੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਏ ਐਸ ਬਾਜਵਾ ਸੈਨਜ ਜੱਜ, ਕੁਰੂਨੋ ਕੁਮਾਰ ਵਧੀਕ ਸੈਨਜ ਜੱਜ ਮਨੀਸ਼ਾ ਵਧੀਕ ਸੈਨਜ ਜੱਜ, ਅਮਰ ਕੁਮਾਰ ਪੁਲਿਸ ਜੱਜ ਸੀ ਐਮ, ਜੇਐਸ ਮਹਿੰਦਰਾ ਸੀ ਜੇ ਐਮ ਕੋਲ ਧੰਮਲ ਸਿਵਲ ਜੱਜ ਮੌਨਿਕਾ ਚੋਹਾਨ ਸਿਵਲ ਜੱਜ ਸਰਵੇਸ਼ਵਰਾ ਸਿੰਘ, ਸਿਵਲ ਜੱਜ ਸਾਹਿਬ ਸਿੰਘ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਨਵਾਬਗਿਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ 'ਚ ਲੜਕੀਆਂ ਹਰ ਖੇਤਰ 'ਚ ਮਹੜੀ ਹੋ ਕੇ ਸਮਾਜ ਵਿਰੁੱਧ ਭੂਮਿਕਾ ਅਦਾ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਰਿਊੜੀਆਂ, ਮੁਗ਼ਫਲੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਕੀਲਾਂ ਦੇ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬਧ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਧੀਆਂ ਸਾਡਾ ਮਾਣ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦੇ ਬਲਬੂਤ 'ਤੇ ਵੱਖ-

ਜਲੰਧਰ ( ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ )-ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਬਿਰਮ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ 23 ਨਵੰਬਰ 2023 ਨੂੰ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਅਕਾਲ ਬੁੰਗਾ 'ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ 'ਤੇ ਹੋਏ ਪੁਲਸ ਹਮਲੇ ਦੀ ਸੀ ਬੀ ਆਈ ਜਾਂਚ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਵਿਰ ਹਾਈ ਕੋਰਟ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੇਠ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਇਸੇ ਇਕ ਪ੍ਰੈਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਸੰਬਧ ਕਰਦਿਆਂ ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਮੰਗ ਇਸ ਕਰਕੇ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿਉਂਕਿ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰਨ ਦੇ 50 ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਜੱਜ ਵਿਚ ਨਿਯਮ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ। ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ, ਪੁਲਸ ਅਫਸਰ ਐਸ ਡੂਪਤੀ, ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਕਪੂਰਥਲਾ, ਡੀ ਐਸ ਪੀ ਕਪੂਰਥਲਾ ਤੇ ਏ ਐਸ ਆਈ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਲਖਵਿੰਦਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਵੀ ਐਫ ਆਈ ਆਰ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਪੁਲਸ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਤਾਂ ਜੋ ਨਿਹੰਗ ਸਿੰਘਾਂ ਦੇ ਇਕ ਪੜੇ ਨੂੰ ਇਸ ਥਾਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਦੁਆਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਰਵਾਰ ਨਿਹੰਗਾਂ ਦੇ ਇਕ ਪੜੇ ਦੇ ਕਾਫੀ ਕਰੀਬੀ ਹਨ। ਪੁਲਸ ਅਫਸਰਾਂ ਦੀ ਭੁੱਲਿਆਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਮਜੀਠੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਤੇ ਬੇਦੋਸ਼ੀ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਆਟੋਮੈਟਿਕ ਹਥਿਆਰਾਂ ਨਾਲ ਬਿ



ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੇ ਕਾਰਨ ਜਾਣਨ ਲਈ ਡੀ ਸੀ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ

\* ਅਗਲੇ ਝੋਨੇ ਦੇ ਸੀਜ਼ਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੇਲਰ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਲੈਣ ਦੀ ਅਪੀਲ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ, (ਗੁਰਮਤੀ ਬਿੱਲਾ)-ਪਰਾਲੀ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲਗਾਉਣ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪਰਾਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਵਰਤੋਂ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜੈਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਮਸ਼ੀਨਾਂ 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਵੱਡੀ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਕੀਤਾ। ਬੁਨੈਤ ਅਤੇ ਮਨੋਜੀ ਸੁਰਤ ਵਿਖੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਤੋਂ ਚਿੰਤਤ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਬਨਸਪਤੀ ਅਤੇ ਜੀਵ-ਜੰਤੂਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗ੍ਰੀਨ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਰਾਜਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਹਨ, ਇਸ



ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਉੱਚ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਫਸਲਾਂ ਦੀ ਰਹਿੰਦ-ਪੁਹੰਦ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪੱਖੀ ਹੱਲ ਲਈ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਬੁਨੈਤ ਵਿਖੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗ ਅਨੁਸਾਰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੱਚਾਇਤਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਕਾਰੀ ਸੰਭਾਵਾਂ ਦੀ ਤਰਫ਼ ਪਰਣਾਲੀ ਬਣਾਉਣ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਅਪਣਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਉਦਯੋਗਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਪਰਾਲੀ ਬਾਲਣ ਆਧਾਰਿਤ ਬਾਇਲਰ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਨੂੰ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮਰੱਥਾ 4 ਲੱਖ ਮੀਟ੍ਰਿਕ

ਟਨ ਸਾਲਾਨਾ ਹੋ ਸਕੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਉਦਯੋਗਾਂ ਨੂੰ ਪਰਾਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਣ ਕਿਉਂਕਿ ਪਰਾਲੀ ਦੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਲਈ ਬੇਲਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਵਾਇਦੇਸ਼ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਦੇ ਮੁੱਦੇ ਨਾਲ ਨਿਰੀਖਣ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੇਲਰ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਪੇਂਡੂ ਵਿਕਾਸ) ਜੇ.ਐਨ. ਚੌਹਾਣ ਨੇ ਪਿੰਡ ਬਾਸ਼ਾ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਅੰਗ ਲੰਗਣ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਦੀ ਸਲਾਹਾਂ ਕੀਤੀ। ਇੱਥੇ ਅੰਗ ਲਾਉਣ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸੱਤ ਤੋਂ ਘੱਟ ਕੇ ਇਕੱਲੇ ਇੱਕ ਕੇਸ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਹੈ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੈਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਰਾਲੀ ਸਾੜਨ ਵਾਲੇ ਅਤੇ ਘੱਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਜਾਂ ਚੀਰੇ ਚੀਰੇ ਵਾਲੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਜੋ ਉਸ ਅਨੁਸਾਰ ਭਵਿੱਖੀ ਹਟਨੀਤੀ ਬਣਾਈ ਜਾ ਸਕੇ।

ਵਾਇਸ ਆਡ ਮਾਨਸਾ ਨੇ ਲੋੜਵੰਦ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਕੱਬਲੇ ਤੋਂ ਗਰਮ ਕੱਪੜੇ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ, (ਸ਼ੋਕੀ ਬਰਮਾ, ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ)-ਦਲਮੇਸ਼ ਪਿਤਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਚਰਨ ਫ਼ੌਂਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਇਤਿਹਾਸਕ ਧਰਤੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਚਰਨ ਕੇਵਲ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਮਾਛੀ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਸੰਗਰਾਹ ਦਾ ਦਿਹਾੜਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮਨੋਜਰ ਭਾਈ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ ਕੈਲੰਡਰ ਅਨੁਸਾਰ ਦਸੰ ਮਹੀਨੇ ਮਾਛੀ ਦੀ ਸੰਗਰਾਹ ਦਾ ਦਿਹਾੜਾ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅੱਜ ਸਵੇਰੇ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਣ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੁਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਗੁਜਰੀ ਰਾਗੀ ਭਾਈ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਗਸਤਿਨਾ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪੰਚਕ ਢਾਡੀ ਸੱਚੇ ਗਿਆਨੀ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਹੰਗਰ, ਗਿਆਨੀ ਜਗ ਸਿੰਘ ਪੁੰਚੇਸੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਲਾਂ ਅਤੇ ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਣ ਦੇ ਸੰਖਿਅਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪੁਸ਼ਕ ਸੁਣਾਏ ਗਏ। ਧਰਮ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ

ਮਾਛੀ ਦੀ ਸੰਗਰਾਹ ਮੌਕੇ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਗੁਰੂ ਘਰ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਈਆਂ ਸੰਗਤਾਂ



ਮੌਜਰ ਭਾਈ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਮਾਛੀ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਚਾਨਣ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਮੁਕਤਸਰ ਖਰਦਾਣੇ ਦੀ ਵਾਢ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਬਾਰੇ ਵੀ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਵੀ ਸੰਖਿਅਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪੁਸ਼ਕ ਸੁਣਾਏ ਗਏ। ਸੰਗਤਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੁਝ ਵੀ ਨੌਵੇਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਪੁੱਜ ਕੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪੁਸ਼ਕ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਜੰਡ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵੀ ਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੇ ਨਿਕਸ਼ਮ ਸੇਵਾ ਬਾਠਾ ਮਹੰਤ ਸਿੰਘ, ਹੰਡ ਗੁੰਬੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗੁਰਮੁਖ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਗੁੰਬੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੁਰਜ, ਅਕਾਊਂਟੈਂਟ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਖਮਾਨਗੀ ਜਸਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਿਹਾੜ ਕੀਰਤ, ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਸਟੇਰ ਕੀਰਤ, ਅਨਮੋਲ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਵੈਸ਼ਵ ਸੰਮੇਲਨ ਸਮੇਤ ਪੰਜ ਸਰੋਤਕਾਂ ਦੇ ਜਲ ਦੀ ਗਾਗਰ ਲੈ ਕੇ ਪਟਨਾ ਸਾਹਿਬ ਰਵਾਨਾ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਨਜ਼ਮ)-ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਅੰਸ-ਬੰਸ ਪ੍ਰ: ਬਾਬਾ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਸਪੁੱਤਰ ਸੰਤ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ (ਸੁਖੀ ਸੰਪਦਾ ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਵੈਸ਼ਵ ਗੁਰੂ ਕੇ ਹਾਲੀ ਰੰਧਾਵੇ ਗੁਰੂ ਕੀ ਵਡਾਲੀ-ਫ਼ੇਰਣਾ) ਜਥੇ ਸਮੇਤ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਪੰਜ ਸਰੋਤਕਾਂ (ਸ੍ਰੀ ਸ਼ੇਖੋਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਸ੍ਰੀ ਰਾਮਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਸ੍ਰੀ ਬਿਬੇਕਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਸ੍ਰੀ ਕੇਲਾਸਰ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ) 'ਚੋਂ ਮੱਠਿਆਂ ਦਾ ਨਾਲ ਭਰੀ ਜਲ ਦੀ ਗਾਗਰ ਲੈ ਕੇ ਤਖਤ ਸ੍ਰੀ ਪਟਨਾ ਸਾਹਿਬ 'ਤੇ ਵਾਡੜਾ ਮੇਲ ਲੈ ਕੇ ਰਾਹੀਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਗਾਗਰ ਦੇ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਜਲ ਨਾਲ ਤਖਤ ਸ੍ਰੀ ਪਟਨਾ ਸਾਹਿਬ (ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪੁਰਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਅਪਨਾਣਾ) ਦਾ 17 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਵੇਲੇ ਤਖਤ ਸ੍ਰੀ ਪਟਨਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰ ਕੌਰ ਜੀ ਦੇ ਖੂਹ ਦੇ

ਪੀੜਤ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਦੀ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮਾਲੀ ਮਦਦ

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਪਿੰਡ ਡਿੱਡੀ ਔਲਖ ਵਿਖੇ ਸਪੱਯ ਪਾਰਟਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਨੂੰ ਅੰਗ ਲੰਗਣ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਰਾਹਤ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਦੀ ਅੰਜ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ 21000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਮਾਲੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸਥਾਪਕ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਅਤੇ ਖਮਾਨਗੀ ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਅਰੋੜਾ ਵੱਲੋਂ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਪਿੰਡ ਖੁੰਜ ਦੇ ਬਾਬਾ ਲਾਡੀ ਜੋ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਵੀ ਹਨ, ਦੇ ਭਰਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਡਿੱਡੀ ਔਲਖ ਅੰਡੇ ਵਿਖੇ ਸਪੱਯ ਪਾਰਟਸ ਦੀ ਦੁਕਾਨ 'ਚ 3 ਜਨਵਰੀ ਦੀ ਰਾਤ ਅੰਗ ਲੰਗਣ ਕਾਰਨ ਭਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਅੰਜ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ, ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਅਰੋੜਾ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਮਾ, ਡਾਕਟਰ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸਾਰੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ 21000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਮਾਲੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਾਬਾ ਲਾਡੀ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਹੋਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸੁਸਾਇਟੀ ਕੇਵਲ ਦੋਹਾਨਾ ਵੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਜਨਾਲਾ ਹਲਕੇ 'ਚ ਸੁੱਕੇ ਰਾਸ਼ਨ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਅੱਜ ਇਸ ਨੂੰ ਇਸ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਆਣ ਕੇ ਸਾਰ ਲਈ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇਪਾਲ, ਡਰਾਵੰਤ ਸਿੰਘ ਗੁੱਜਰਪੁਰਾ, ਬਾਬਾ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਰੂਪ ਖਾਲ, ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੋ, ਰਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕਾਚੀਆਂ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਮਾ, ਤਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਨੂੰ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਰਹੰਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸਮਿਤੀ ਨੇ ਪਿੰਡ ਸਾਂਦੜ ਵਿਖੇ ਧੀਆਂ ਨਾਲ ਮਨਾਈ ਲੋਹੜੀ



ਦੀ ਨਾ ਨ ਗ ਰ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ)-ਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਭਲਾਈ ਕੇਂਦਰ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਸਰਹੰਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸਮਿਤੀ ਵੱਲੋਂ ਅੰਜ ਮੱਕਰ ਸੰਕਰਾਂਤੀ ਦੇ ਮੌਕੇ ਉੱਤੇ ਪਿੰਡ ਸਾਂਦੜ ਵਿਖੇ ਧੀਆਂ ਨਾਲ ਲੋੜੀ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਸਰਹੰਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸਮਿਤੀ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤਰਮੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮਹਾਂ ਮੰਤਰੀ ਸੰਜੀਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਯੁਵਾ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਨੌਵਰਦਾਰ ਮੋਲ ਸਿੰਘ, ਬਨ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਪੁਰੋਹਿਤਮਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਧੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰੂਰਤ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਦਿੱਤਾ। ਦੱਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਸਰਹੰਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸਮਿਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਸਮਾਜ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਤਰਮੇਸ਼ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਰਹੰਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸਮਿਤੀ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਤੇ ਜਿੱਥੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਇਕਾਦਰਤਾ ਅਤੇ ਅਭੰਗਤਾ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਕਰਨ ਲਈ ਉਪਲਾਏ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਉੱਥੇ ਹੀ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਤਿਉਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਮਾਊਣ ਲਈ ਮਿਲਵਰਤਨ ਅਤੇ ਪਿਆਰ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਮਿਤੀ ਦੇ ਮਹਾਂ ਮੰਤਰੀ ਸੰਜੀਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ

22 ਨੂੰ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਅਜਨਾਲਾ 'ਚ ਹੋਵੇਗਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-22 ਨੂੰ ਅਭੁੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਹੋ ਰਹੀ ਸ਼ੀਮ ਮੰਦਰ ਦੇ ਉਦਘਾਟਨ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਰੂਪ ਲਾਲ ਮਦਾਨ ਪ੍ਰਾਪਾਲ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਅਜਨਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਸਮੂਹ ਮੱਠਾਂ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਸੰਬੰਧਕੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੇ 22 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲੀਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜੇਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਤੋਂ ਉਦੇਚ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਧਵੀ ਭੂਮਨੋਬਵੀ ਦੇਵੀ ਜੇਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਾਲੇ ਇਨ ਦਿਨ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਵਰਥਾ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਮ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਬਾਰੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਣਗੇ ਅਤੇ 22 ਜਨਵਰੀ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਮੰਦਰ ਨੂੰ ਲਾਈਟਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਆਤਿਸਥਾਜ਼ੀ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਦਿਨ ਲੰਗਰ ਭੰਡਾਰਾ ਸਮੂਹ ਮੰਦਰ ਮੋਟੀਆਂ ਅਤੇ ਅਜਨਾਲਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਦੋਹਾਨਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਬੇਟਾ, ਰਾਮਪਾਲ ਦੇਵਰਨ, ਵਿਕੀ ਕੁੰਦਰਾ, ਮਾਸਟਰ ਅਜੀਤ ਰਾਮ, ਵਿਕਰਮ ਕੋਸਲਰ, ਦੀਪਕ ਸਰਪਾਲ, ਮਨੋਜ ਮਹਿਤਾ, ਰਮੇਸ਼ ਜੱਜ, ਰਾਹੁਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਪੰਡਤ ਮਹੇਨ ਸ਼ਰਮ, ਦੀਪਕ ਗਾਂਧੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਰਾਮ ਭਗਤ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਚੋਗਾਵਾਂ ਸਾਧਪੁਰ ਵਿਖੇ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਇਆ



ਤਰਜਿੰਕਾ, (ਤਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਸਾਧਪੁਰ)-ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਮਹਿਤਾ ਡੇਢ ਦੇ ਪਿੰਡ ਚੋਗਾਵਾਂ ਸਾਧਪੁਰ ਵਿਖੇ ਦਲਮ ਪਾਤਿਸਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਪੁਰਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਪੰਜ ਮਿਆਰਿਆਂ ਨੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡੇਢ ਵਾਲੀ ਪਾਲਕੀ ਵਿਚ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੀ ਬੀੜ ਸੁਬੰਭਿਤ ਸੀ ਅਤੇ ਅੰਗੋ-ਅੰਗੋ ਨਗਰਾ ਤੋਂ ਰਾਗੀ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕਵੀਬੰਧ ਜਥੇ ਨੇ ਵੀਰ ਗ ਵਾਲੀਆਂ ਵਾਰਾਂ ਪੱਥ ਕਰਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਵਾਂ ਜੋਸ਼ ਭਰਿਆ। ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਣ ਦੇ ਭੁਗ ਪਾਏ। ਉਪਰੰਤ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਏ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਥਾਂ-ਥਾਂ

ਸਤਿਗੁਰੂ ਬਾਬਾ ਲਾਲ ਜੀ ਦੇ 669ਵੇਂ ਜਨਮਦਿਨ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ



ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁ ਖ ਖਿੱਤ ਦ ਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-ਸ੍ਰੀ ਸਤਿਗੁਰੂ ਬਾਬਾ ਲਾਲ ਜੀ ਦੇ 669 ਵੇਂ ਜਨਮਦਿਨ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਅੰਜ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੰਦਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਕੇਸ਼ ਮਰਵਾਹ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਾਬਾ ਜੀ ਦਾ ਜਨਮਦਿਨ ਬੜੀ ਹੀ ਪ੍ਰਯਾਮ ਦੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਆਇਆ ਵੇਗੀਆਂ ਕੱਚੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਇਹੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਬਾਬਾ ਜੀ ਤੋਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਲੈ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦੀਆਂ ਸੰਪਿਆਂ ਵੇਗੀਆਂ ਕੱਚੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ ਜੋ ਕਿ 18 ਜਨਵਰੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ 8 ਫਰਵਰੀ ਤੱਕ ਚੱਲਣਗੀਆਂ। ਉਪਰੰਤ ਨੇ ਅਤੇ 10 ਫਰਵਰੀ ਨੂੰ ਲਾਡੀ ਗਗਰ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਮਾਨਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਅਨੀਕੇਤ ਮਰਵਾਹ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਸ਼ਰਧਾਲੂ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਭਾਰਤ ਤੀਜੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ: ਸ਼ਾਹ



ਜਲੰਧਰ/ਲੁਧਿਆਣਾ: ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਹਿ ਅਤੇ ਸਹਿਕਾਰਤਾ ਮੰਤਰੀ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਨੇ ਗੁਜਰਾਤ ਵਿੱਚ 'ਵਾਈਕੈਂਟ ਗੁਜਰਾਤ ਸਮਿਟ' ਦੇ ਸਾਖਾਤੀ ਸੈਨ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ਾਹ ਨੇ ਭਰੋਸਾ ਪ੍ਰਗਟਾਇਆ ਕਿ ਮੌਦੀ ਜੀ ਦੇ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਜੋਂ ਕਾਰਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਭਾਰਤ ਤੀਜੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਬਣ ਕੇ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਸਾਧਮਣੇ ਮਾਣ ਨਾਲ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਦੋ ਦਹਾਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਦੀ ਨੇ 'ਵਾਈਕੈਂਟ ਗੁਜਰਾਤ' ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਗੁਜਰਾਤ ਮਾਡਲ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਜਨਤਾ ਨੇ ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਦੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮੌਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹਨ ਅਤੇ ਅਮਿਤ ਸ਼ਾਹ ਕੇਂਦਰੀ ਗ੍ਰਹਿ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਚਾਰਜ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੰਭਾਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਮੌਦੀ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਅਹੁਦਾ ਸੰਭਾਲਿਆ ਤਾਂ ਭਾਰਤ ਦੀ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾ ਵਿਸ਼ਵ ਟੋਪਲ ਵਿੱਚ 11ਵੇਂ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਸੀ ਅਤੇ ਅੱਜ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਦਹਾਕੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹੀ ਭਾਰਤ 5ਵੇਂ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ।

ਲੋਹੜੀ ਮੌਕੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ 'ਚ ਜਾਗੋ ਕੱਢੀ



ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ)-ਲੋਹੜੀ ਬਾਲੀ ਗਈ, ਲੋਹੜੀ ਵੰਡੀ ਗਈ ਅਤੇ ਜਾਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਬੀਬੀਆਂ ਨੇ ਲੋਹੜੀ ਦੇ ਦੁਆਲੇ ਬੈਠ ਕੇ ਸਿਰ ਤੋਂ ਗਾਗਰ ਚੁੱਕ ਕੇ ਲੋਹੜੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਗੀਤ ਗਾਏ, ਬੋਲੀਆਂ ਪਾਈਆਂ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ ਆਨੰਦ ਮਾਣਿਆ। ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਸਿਧੂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਾਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਲੋਹੜੀ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਲੰਮੀ ਉਮਰ, ਤੰਦਰੁਸਤੀ, ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਅਤੇ ਤਰੱਕੀ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਦੁੱਖ-ਸੁੱਖ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਕਿਹਾ। ਲੋਹੜੀ ਸਮੇਂ ਹਾਜ਼ਰ ਮਦਦ, ਅੰਤਰਾਂ ਅਤੇ ਬੰਖਿਆਂ ਦੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਤਾਰੀਫ਼ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਹਰਮਤੀ ਸਿੰਘ ਮੰਜ਼ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੇ ਦਿਲ ਦੇ ਰੋਗਾਂ ਦਾ ਫਰੀ ਚੈਕਅਪ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ



ਜਗਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੇਨਾ)-ਜਗਾਉ ਦੀ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਅੰਜ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੁਲਸ਼ਨ ਅਰੋੜਾ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਟੱਕਰ, ਸੈਕਟਰੀ ਕੁਲਭੁਜਨ ਗੁਪਤਾ ਅਤੇ ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਸੁਨੀਲ ਬਜਾਜ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸਾਲ 2024 ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਦਿਲ ਦੇ ਰੋਗਾਂ ਦਾ ਫਰੀ ਚੈਕਅਪ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਅਰੋੜਾ ਪ੍ਰਾਪਟੀ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ ਲਿੰਕ ਰੋਡ ਜਗਾਉ ਵਿੱਚ ਲਗਾਏ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਸੀਐਮਸੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ 48 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕਅਪ ਕਰਦਿਆਂ ਜਿੱਥੇ ਲੋੜਵੰਦ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਉੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਦੀ ਦੇ ਮੌਸਮ ਵਿੱਚ ਦਿਲ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਚੈਕਅਪ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਰਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕੈਂਪ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਾਲਵਾ ਨੇ ਕਰਦਿਆਂ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਕੰਮਾਂ ਦੀ

ਉਤਕਰਸ਼ ਕੋਚ ਤੇ ਇਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਬੋਕਿੰਗ ਵੱਲੋਂ ਬੋਕਿੰਗ ਪੀਏ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ੁਰੂ

ਲੁਧਿਆਣਾ/ਜਲੰਧਰ: ਉਤਕਰਸ਼ ਸਮਾਲ ਵਾਈਟਸ ਬੈਂਕ ਲਿਮਿਟਡ ਅਤੇ ਇਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਬੋਕਿੰਗ ਨੇ ਖੱਚੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ, ਖੱਚੀ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਅਦਰਸ (ਪੀਏ) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦਾ ਮਾਣ ਨਾਲ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਬੋਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਪ੍ਰਤਿਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਾਲ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬੋਕਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਬੋਕਿੰਗ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਚਾਰਵਾਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਕੈਰੀਅਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਕਰੀਅਰ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਣ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਫਾ ਸੰਚਾਲਨ, ਬੋਕਿੰਗ ਉਤਪਾਦਕ, ਵਿਕਰੀ, ਕ੍ਰਿਕਿਟ, ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਬੋਕਿੰਗ ਕਾਰਜਾਂ, ਗਾਕ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਗੁਨ ਸਮਾਲ ਹਨ। ਬੋਕ ਦੇ ਸੀਏਐ ਅਤੇ ਅੱਮਡੀ ਗੋਵਿੰਦ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਤਕਰਸ਼ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਅਦਰਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬੋਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਚਾਰਵਾਨ ਨੌਜਵਾਨ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਨੂੰ ਸਮਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਪਹਿਲ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰੀ ਕਾਲਜ 'ਚ 'ਰਾਗਾਂ 'ਚ ਅੰਗਿਆਰ ਬੜੇ ਨੇ' ਦਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਮੰਚਨ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ੋਕੀ ਬਰਮਾ, ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ)-ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਸ਼ਾਇਰਾ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਦੀ ਸ਼ਾਇਰੀ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਅਕਸਰ ਰੰਗਮੰਚ ਸਮਰਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਸਮਰਾਲਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਨਾਟਕ 'ਰਾਗਾਂ ਵਿਚ ਅੰਗਿਆਰ ਬੜੇ ਨੇ' ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਦੀਸ਼ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰ, ਖੱਤਰੀ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਗਿਤ ਕੁੰਦਰਾ, ਆਡੂਤੀ ਗੁਰਮਾਨ ਸਿੰਘ ਨਾਗਾਰ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਗਗਨਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ, ਪ੍ਰੋ. ਬਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਨਾਟਕ ਦੌਰਾਨ

ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੂਰ ਮੁੜ ਬਣੇ ਗੱਤਕਾ ਖੇਡ ਦੇ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਮੈਨੇਜਰ

ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ੋਕੀ ਬਰਮਾ, ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ)-ਤਾਲਿਮਨਾਠੂ ਸਟੇਟ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸਪੋਰਟਸ ਅਥਾਰਟੀ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ 'ਖੇਲੋ ਇੰਡੀਆ' ਮੁਕਾਬਲੇ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਿੱਖ ਵਿੱਚ ਗੱਤਕਾ ਸਮੇਤ 26 ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 19 ਤੋਂ 31 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਆਯੋਜਨ ਲਈ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੂਰ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੱਤਕਾ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਗੱਤਕਾ ਖੇਡ ਦਾ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਮੈਨੇਜਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਫਰਵਰੀ 2023 ਵਿੱਚ ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਮੌਂਡਲ ਅਤੇ ਅਕਤੂਬਰ 2023 ਵਿੱਚ ਕਾਂਚੀ ਅੰਦਰ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗੋਮੇਸ ਵਿੱਚ ਬਰਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਆਫ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਆਪਣੀਆਂ ਜਾਵਾਕਾਂ ਨਿਭਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਖੇਲੋ ਇੰਡੀਆ ਸੁਬੰਧੀ ਜਾਵਾਕਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੋਏ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੂਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੱਤਕਾ ਖੇਡ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 21 ਤੋਂ 23 ਜਨਵਰੀ ਤੱਕ ਮਦੁਰਾਈ ਦੇ ਐਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿੱਚ

ਮੰਡੀਆਂ 'ਚ ਸ਼ੈਡਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦੇ ਕੰਮ ਦਾ ਬਰਸਟ ਨੇ ਰੱਖਿਆ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ

ਪਟਿਆਲਾ: ਪੰਜਾਬ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਚੰਦ ਸਿੰਘ ਬਰਸਟ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਨਿੱਤ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦਿਆਂ ਪਟਿਆਲਾ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ 3 ਕਰੋੜ 40 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਮੰਤਰੀ ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੋਸ਼ਿਆਜਰਾ ਪਹੁੰਚੇ ਹਨ, ਜਦੋਂਕਿ ਨਾਭਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਪੰਜਾਬ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਖਰੀਦ ਕੇਂਦਰ ਪਿੰਡ ਮਹਿੰਦਪੁਰ, ਪਿੰਡ ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਬਰਨਾ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸਟੀਲ ਕਵਰ ਬੋਰਡ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ, ਪਿੰਡ ਬਰਸਟ ਤੋਂ ਪਿੰਡ ਬਣੋਰਾ ਕਲਾ-ਸ਼ਰਾਜਪੁਰ ਦੀ ਲਿੰਕ ਰੋਡ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਨੰਜ ਮੰਡੀ ਪਿੰਡ ਗੱਜੂ ਮਾਜਰਾ ਅਤੇ ਖਲਨਾ ਦੀ ਵੱਡੀ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤ ਖਰੀਦ ਦੇ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸ. ਹਰਚੰਦ ਸਿੰਘ ਬਰਸਟ, ਚੇਅਰਮੈਨ, ਪੰਜਾਬ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਨੇ ਮਾਛੀ ਮੇਲੋ ਅਤੇ ਉਪਰੋਕਤ ਮੰਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਭ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਾਥ ਸਦਕਾ ਹੀ ਸੰਭਵ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮਹਿੰਦਪੁਰ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਹਿਣ 'ਤੇ 20 ਸਿੰਘੋਂ ਜ਼ਮੀਨ ਮੰਡੀ ਬੋਰਡ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਇੱਥੇ ਮੰਡੀ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਹੋ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਰ. ਡੀ. ਐੱਫ. ਰੋਡ

